

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

mti belföldi hírek

1973. szeptember 5.

bb. 1. pályázat lakótelepi hőközpontok tervezésére

1 sb/mm/e ie bs

1973. szeptember 5.

az építőipari tudományos egyesület, az évm közműfejlesztési célprogram bizottsága, a ním országos energiagazdálkodási hatósága és a debreceni tanács pályázatot hirdetett korszerű lakótelepi hőközpontok tervezésére. az érdeklődők már átvehetik a pályázati kiírást az építőipari tudományos egyesület titkárságán /bp.5., kossuth lajos tér 6-8./ s a kész terveket ugyanide kell elküldeni, legkésőbb december 3-ig. a legjobb tervek díjazására és megvásárlására 260 000 forintot irányoztak elő. a bíráló bizottság december 21-ig hozza nyilvánosságra a pályázat eredményét. /mti/

...-

bb. 2. nyárvégi csucsforgalom a budapest touristnál

1 kg/pá/e ie bs

1973. szeptember 5.

nyári csucsforgalmat bonyolít le szeptember első napjaiban a budapest tourist. a római-parti és a hárshegyi kempingek sátorerdője csaknem telt házról tanuskodik, 2 500-nál is több külföldi és hazai turista „tanyázik”, itt. a táborozók nagyobb része lengyel és csehszlovák, de sátrat vertek francia és nszkbeli vendégek is.
/folyt.köv./

- 1 -

bb. 4. szeptember 11-22: ruházatipari ujitások és találmányok kiállítása

1/ol/gg/rj 1e bs

1973. szeptember 5.

a textil-, ruha-, bőr-, műbőr-, cipő- és szőrmeipar napirenden lévő rekonstrukciója, valamint a szűkös munkaerő-helyzet egyaránt a fejlesztés hathatós eszközeiként igényli az ujitásokat, a találmányokat és a kutatási eredményeket.

a mozgalom fellendítésére a könnyűipari minisztérium, a háromérdekelt szakszervezet, az országos műszaki fejlesztési bizottság, az országos találmányi hivatal és az érintett két tudományos egyesület közös elhatározással megbizta a textilipari kutató intézetet: szervezze meg a ruházatipar szellemi eredményeit bemutató országos jellegű kiállítást, a ruházatipari ujitások és találmányok seregszemléjét szeptember 11-22 között a városliiget könnyűipari pavilonjában rendezik meg.

a kiállítás az 1969-72-ben kidolgozott ujitások, tanulmányi és kutatási munkák legérdekesebb, legjelentősebb eredményeit mutatja be. nem törekedhet teljességre, hiszen az utóbbi négy évben a ruházatipar dolgozói összesen 26.113 ujitási javaslatot nyújtottak be, s ezek közül 14.051-et hasznosítottak is a gyakorlatban. a gazdaságilag értékelhető eredmény 292.3 millió forint. a bőséges anyagból az ipar elismert szakemberei válogatták ki azt a 380 munkát, amely - számos szempont figyelembevételével - a legalkalmasabb a bemutatásra. közülük 287 származik a textil- és ruha-, 93 pedig a bőr-, cipő- és szőrmeipar területéről.

a kiállító 105 vállalat, szövetkezet fotókkal, grafikonokkal, különféle termékekkel és helyszínen működő gépekkel szemlélteti a mozgalom sikereit. a bemutató helyszínen „ujitási ötletnapot”, is rendeznek a programot filmvetítések színezik; az alkalmi divatbemutatók a szellemi alkotómunkának az öltözködési kultúrában elért eredményeit szemléltetik.

a gazdag anyagban a műszaki tájékoztató szolgálat ügyeletes szakemberei segítik majd a tájékozódást. a kiállított tárgyakról külön katalógus is készült, hogy a tapasztalat-átvételt az iparjogvédelem keretei között segíthessék elő. /mti/

..-

- 4 -

bb. 5. nagyobb választékot kérnek a vásárlók a sütőipari termékekből - felmérés az élelmiszerellátásról a xi. kerületben

1/gy/rj zs bs

1973. szeptember 5.

a xi. kerületi tanács megvizsgálta a városrész élelmiszerellátásának és a boltok forgalmának alakulását. megállapította, hogy a kerületben jelenleg 221 élelmiszerbolt áll a vásárlók rendelkezésére, közülük 148-at a kelenföldi közért vállalat működtet. a vállalat forgalma 1960-65 között 27.8 százalékkal, a harmadik ötéves terv időszakában több mint 73 százalékkal, 1970-72 között pedig 102.5 százalékkal emelkedett. hasonló fejlődést mutat a többi élelmiszerbolt forgalma is.

örvendetes, hogy a forgalom növekedésével párhuzamosan kiegyensúlyozottabbá vált az áruellátás. a háziasszonyok az elmúlt esztendőkből minden korábbinál többet vásároltak vitamin- és fehérjedús árukból és a háztartási munkát megkönnyítő félkész- és kész ételekből.

a felmérés szerint azonban fontos feladat a sütőipari termékek választékának bővítése. mint megállapították, pékáruból a választék mindössze zsemléből, császár-zsemléből és kifliből áll. hiányzik a zsemlékenyér, a szegedi vágott és a közkedvelt óriáskifli, amelyből a sütőipar minimális mennyiséget juttat a kerület boltjaiba. a fővárosi sütőipari vállalat 2-es számú üzemegysége - amely a xi. kerületet látja el - változatlanul közepes minőségű kenyeret szállít.

kedvező, hogy az elmúlt két esztendőben 9,7 százalékkal növekedett a mélyhűtött áruk forgalma. édesipari termékekből viszont nem sikerült egyenletes ellátást biztosítani: a jövőben a kekszfélek, a csokoládé és desszertféleségek beszerzésénél jobban figyelembe kell venni a vásárlók igényét - állapították meg a tanács illetékesei. /mti/

..-

- 5 -

bb. 6. szeptember 10-től: kanyaró elleni védőoltások

1/vt/pá/rj zs bs

1973. szeptember 5.

az egészségügyi miniszter utasítást adott ki az 1973. évi kanyaró elleni védőoltások most esedékes szakaszának megszervezéséről és az oltások lebonyolításáról. a rendelkezések szerint szeptember 10. és 15. között a védőoltásban részesítik azokat a gyerekeket, akik 1972. július 1. és 1972. november 30. közötti időben születtek. az oltás mindazoknál kötelező, akik kanyarón még nem estek át, kanyaró elleni védőoltást nem kaptak, s nem szenvednek olyan betegségben, amely miatt nem részesülhetnek oltásban.

az egészségügyi minisztérium ezúton is felhívja a figyelmet: kívánatos, hogy az érdekelt szülők, illetve a gyermekek gondozói az oltásra kötelezetteket a kijelölt időben és helyre vigyék el. a kanyaró a felhasználásra szánt oltóanyag beadásával biztosan megelőzhető és a védettség hosszú időn át tart.
/mti/

--

bb. 7. rénszarvas koponya a duna medréből

vid/ká/rj bs

1973. szeptember 5.

a duna medrének kotrása közben a rácalmási duna szigetek mentén a kotrógép rendkívül értékes leletet hozott napvilágra. rénszarvas koponyát és őstulok agyart találtak a sóderben. a leleteket átadták a helyi múzeumnak. a muzeológusok szerint több tízezer éves ősszállatok maradványairól van szó. /mti/

--

bb. 8. a „vatyai,, kultura nyomai igaron

vid/ká/rj bs

1973. szeptember 5.

a székesfehérvári istván király múzeum régészeti kutatásokat folytattak a fejér megyei igar községben, ahol egy bronzkori földvár maradványait igyekeztek feltárni. az ásatás sikeres volt, a magaslati telepen többször megújított agyagpadlós házak alapjaira bukkantak. az épületeket az úgynevezett „vatyai,, kultura korai szakaszától kezdődően, a középső bronzkor végéig használták. mellettük tűzhely nyomokat, s igen gazdag kerámia-leletet használati tárgyakat, edényeket találtak a régészek. /mti/

--

- 6 -

bb. 9. vaddisznók a kukoricásban

vid/ká/rj bs

1973. szeptember 5.

komoly veszély fenyegeti a fehérvárcsurgói kukoricatáblákat: a környező erdők vaddisznócsordái dézsmálják a termelőszővetkezetek és a háztáji gazdaságok termését. ottjártukat letört, megrágott kukoricacsövek, legázolt növények jelzik. a falubeliek sokféle módon próbálnak védekezni a falánk állatok ellen: riasztólövéseket adnak le, kereplőket csattogtatnak, sőt még a technikát is bevetették. rendszeres időközökben egy-egy traktor dübörög végig a kukoricatáblák mentén.

a falubeliek szerint a vaddisznó farkák látogatását három-négy vagon kukorica „bánja,, fehérvárcsurgón. /mti/

--

bb. 10. magyar élelmiszerek nemzetközi kiállításokon

1/sz/tm/rj ie bs

1973. szeptember 5.

nagy sikerrel szerepeltek a hazai élelmiszeripari külkereskedelmi vállalatok az elmúlt napokban véget ért prágai magyar mezőgazdasági és élelmiszergazdasági kiállításon. többszáz érdeklődő, illetve szakmabeli kereste fel a terimpex szakmai tárlkozót is. legnagyobb sikere a magyaros készítmények kiállításának volt. a kiállítás lehetővé tette, hogy külkereskedelmünk ezekkel az új termékekkel is bővítse élelmiszer-exportumkat csehszlovákiába.

szeptember egyébként Európában a hagyományos, nagyszabású élelmiszeripari kiállítások, árumintavásárok szezonja. így világhírű szalámi- és kolbász-fajtáink, sonka- és készítmény-konzerveink, valamint a magyar élő- és vágott baromfik, husipari termékek ott láthatók a közeljövőben a bécsi, kölni, brüsszeli vásáron és a veronai huskiállításon.

/folyt.köv./

- 7 -

MT

bb. 10. /magyar élelmiszerek... 1. folyt./rj

az osztrák főváros nemzetközi élelmiszeripari áruminta bemutatójának terimpex külön vágott baromfi-kiállítást is rendez, hiszen az elmúlt években dinamikus fellendült a kereslet ausztriában a magyar baromfi iránt. míg öt évvel ezelőtt alig 2000 tonna vágott baromfit exportált a vállalat évente az osztrák piacra, addig az idén már csaknem 6000 tonna a baromfi-kivitelünk. a hónap közepén kölnben, a kontinens legnagyobb és hagyományos élelmiszeripari kiállítása száz-százhusz négyzetméternyi területen szinte valamennyi export-termékünket láthatják majd az érdeklődők, sőt a helyszínen is vásárolhatják például a magyar szalámit, kolbászt, stb.-t. külön kis bemutatót tartanak majd a hazai baromfi-termékekből, elsősorban a pecsenyekacsából, ezekből évente 10.000 tonnát szállít a terimpex az nszk-ba. /mti/

--

bb. 11. kutatási - fejlesztési program a vízminőség szabályozására - két mintaterület az egészségügyi világszervezet segítségével

i/ni/gg/rj ie bs

1973. szeptember 5.

az ipar gyors fejlődése egyre több jóminőségű vizet igényel, ugyanakkor növeli a vizek szennyezettségét. ezért hazánkban is meg kell valósítani a korszerű vízminőség-szabályozást, amely biztosítja a víz tisztaságának meghatározott szintjét, és a vízhasználók minőségi igényeinek kielégítését. a vízminőség-szabályozás elveinek kidolgozására és gyakorlati módszereinek fejlesztésére távlati kutatási, fejlesztési program keretében kerül sor.

a program részeként 1972-ben két mintaterületen megkezdődött a sajtó vízgyűjtőjén és a felső-dunán a vízminőség-szabályozás legcélszerűbb hazai módszereinek kidolgozása. a cél olyan közgazdasági-matematikai modell kialakítása, amellyel az ország vizeinek minősége szinten tartható, vagy javítható. a program során egyúttal előkészítik a nemzetközi együttműködést a duna vízének védelmére. az ötéves munkához az egészségügyi világszervezet 950.000 dollár támogatást nyújt műszerek beszerzésére, tanulmányutakra, szakértői munkákra, az országos vízügyi hivatal 108 millió forintot költ a két mintaterület kialakítására.

/folyt.köv./

- 8 -

NA

bb. 11. / kutatási... 1. folyt./rj

a sajtó sajtóüspökjénél már működik egy minőségellenőrző állomás magyar gyártmányu automata regisztráló műszerekkel, és még kettőt telepítenek a folyó mellé. a dunán rajkánál ebben az évben kezdik építeni az ellenőrző állomást, amelyen már felhasználják a sajtó-térségben szerzett tapasztalatokat. a dunán egy mérőhajó is munkába áll majd.

1977-ig a mintaterületeken kidolgozzák többek között a korszerű szennyvíztisztítási módszereket a helyi adottságoknak megfelelően kialakítják a vízfelhasználókat a szennyezés csökkentésére ösztönző rendszert, s kijelölik a szennyvíz-bevezetések legkedvezőbb helyeit. a mintaterületeken kialakított vízmű-szabályzó rendszerek csekély változtatásokkal másutt is alkalmazhatók lesznek. /mti/

--

NA

- 9 -

bb.12. bőséges készletek égetett téglából

1/sb/gg/1e/a

1973. szeptember 5.

elkészült a téгла-és cserépipari egyesülés előzetes gyorsjelentése az év első nyolc hónapjában végzett munkáról. az adatokból kitűnik, hogy az iparághoz tartozó kilenc nagyvállalat 165 üzemében az égetésre váró félkész termékből, a nyerstéglából 62 millió darabbal többlet gyártottak, mint a múlt év azonos időszakában. ugyanakkor késztermékből, égetett téglából 17 millió darabbal kevesebbet állítottak elő, - de a termelés visszaesése első sorban a kereslet csökkenéséből ered. ősszel, az építési idény utolsó szakaszában rendszerint mindig kevesebb téglára van szükség, az idén azonban már a munkák dandárjának idején, a második negyedévben is jóval nagyobb volt a kínálat a keresletnél. amíg az első negyedévben 23 millió téglával többlet adtak el a belkereskedelemnek, mint a múlt év azonos időszakában, addig a második negyedévben már 37 millióval kisebb megrendelést kellett teljesíteniük az üzemeknek.

12 a gyűrűlő megrendelések ~~következő~~ augusztusig 82 millió égetett téglát kellett felhalmozni az üzemek tárolóhelyein, s az év végére előreláthatólag 150 millió darabos készlettel számolhatnak. / a múlt év végén 68 millió téglával volt a készlet. / a tárolás már jelenleg is sok gondot okoz. több mint tízmillió égetett téglát volt kénytelen felhalmozni a baranya-tolna megyei, a békés megyei, az északdunántúli és az északmagyarországi, csak nek huszmilliót a szolnoki vállalat. több üzemnél már megteltek a tárolóhelyek, a közeli rétekre kell kihordani a téglát, s ez a kényszerű megoldás sok felesleges költséggel terheli a vállalatokat.

éveken át nagyon keresett hiánycikk volt az égetett téglával, most pedig az iparág értékesítési nehézségeit növeli az is, hogy a lakosság biztonságos építőanyag ellátása érdekében a belkereskedelem ötvenmillió téglát importált, s ennek nagyobb része is csak az építési idény második felében érkezett meg. lényegesen enyhítené a gondokat, ha a jövő évben építeni szándékozók már most felkészülnének a tavaszi kezdésre, s beszereznék a téglát,

amelyben különben sem tesz kárt a téli időjárás. /mt1/

--

7.45/a

- 10 -

1025g

bb.13. október végére elkészül a fehérvári ut - soroksári ut tervek - felüljáró épül az árpád uton

1/pr/gk/zs/a/bs

1973. szeptember 5.

hogyan haladnak a legfontosabb utépítési munkák, hol követeli meg a legsürgősebb beavatkozást budapest közúti forgalmának gyorsasága, biztonsága? - ezt vizsgálták a közelmúltban a fővárosi tanács szakemberei.

megállapították: október 31-ig a mórlicz zsigmond körtértől a kondoros utig elkészülnek az építők a fehérvári ut korszerűsítésével. az évek óta lezárt - s a forgalomból nagyon hiányzó - uton átépítik a villamos vágányokat, az utpályát és a közművezetéseket. a síneket az út közepére helyezik, s kétszer kétsávos utpályát építenek. felújítják a schönherz zoltán uti forgalomirányító jelzőberendezést, s lámpával szabályozzák a hengermalom utcai csomópontot is. negyvenkétezer négyzetméter új utburkolat és 18 000 négyzetméter új járda épül - a munkák költsége eléri a 45 millió forintot.

a soroksári ut ugyancsak több éve tartó és 1976-ban befejeződő rekonstrukciója során az esztendő végére elkészülnek az utfelújítással a földvár utcaig. / ez a csepeli átjárótól a város határa felé haladva további mintegy 400 métert jelent. / a forgalmi igényeknek megfelelően építik át a kvassay uti kereszteződést; a hév mostani végállomása átkerül a soroksári ut duna felőli oldalára, s a kvassay utig hosszabbítják meg a 2-es villamos vonalát. a hév és a villamosvégállomás között gyalogos aluljárót építenek. ezekre a munkákra 1973-ban 80 millió forintot költenek. a soroksári ut átépítésének következő ütemében a földvár utca - határ ut közötti szakasz, majd a határ ut - nagy sándor utca közötti szakasz épül meg. a gubacsi-híd mellett új közúti híd készül, ezután kerül sorra a nagy sándor utca - mátyásfalva vasúti híd közötti rész, s ezután jutnak el az építők a hősök teréig és a haraszi utig. a ~~mátyásfalva ut~~ ~~desai ut~~ ~~haraszi uti~~ csomópontot kétszer egy-sávos közúti felüljáró hidalja majd át. ezekre a munkákra 1974-ben és 1975-ben mintegy 375 millió forintot költenek. *I ferd*

I ferd
a duna-kanyar üdülőforgalmának zavartalanabb lebonyolítása érdekében folytatják az m 11-es jelzésű szentendrei ut bevezető szakaszának átépítését a csetz jános utca és a kórház utca között. az ut flórián térhez csatlakozó szakaszán - a bogdáni utig - irányonként négy forgalmi sáv, majd innen a városhatár felé irányonként három forgalmi sáv lesz. a római-strandfürdőnél gyalogos aluljárót, a mozaik utcánál hév-felüljárót építenek. a költségek eléri a 470 millió forintot, a munka 1977 első felében fejeződik be. /folyt.köv./
7.50/a

- 11 -

1037g

bb.13/ októberre.....folyt./-a

a negyedik ötéves terv végéig korszerűsítik a 3-as számú főközlekedési ut budapesti, kerepesi uti bevezető szakaszának a lóvászár utca és a pogány utca közötti részét. az ut teljes hosszában felújítják a közművezetéseket, a közvilágítási hálózatot, s a forgalmi pályákat - 5.6 kilométer hosszban - középen zöld sávval választják el.

a nagy forgalmu dózsa györgy uti, hungária köruti és albert-irsa uti csomópontokban egymással összehangolt közúti forgalomirányító berendezést állítanak fel, a szentmihályi uti csomópontban létesítendő jelzőlámpákat pedig a hév-menetrendhez igazítják. az esztendő végéig mindkét utpálya elkészül a lóvászár utca és a hatház utca között, míg a hungária köruti csomópont rendezése, illetve a hatház utca - pogány utca közötti ut korszerűsítése 1975-ös program.

javában tart a iv. kerület árpád uti felüljáró építése, amelynek forgalomba helyezése a jövő év végén várható. elkészültével számottevően javul a iv. és a xv. kerület közúti kapcsolata. a felüljáró 510 méter hosszú lesz, ebből a híd szerkezet 220 méter. teljes költsége 170 millió forintot tesz ki. 1974-ben a ii. kerület árpád fejedelem útján kiépítik a második utpályát az üstökös utca és a zsigmond tér között. tervezik, hogy az építés alatt álló soroksári ut, kerepesi ut és fehérvári ut kivételével az összes országos főútvonal budapesti bevezető szakaszát nátriumgőz lámpákkal világítják meg. az új lámpákat - amelyek a mostaniaknál lényegesen nagyobb fényerejűek - elsőként az m 11-es uton szerelik fel. /mti/

..

bb.15. nyári autós mérleg fejér megyében : a személygépkocsik tiz százaléka rongálódott meg

vid/ká/a/bs

1973. szeptember 5.

a nyári autós-szezon befejezésével az állami biztosító fejér megyei igazgatósága elkészítette a káresetek mérlegét. fejér megyében, ahol jelenleg 12 ezer magán személygépkocsit tartanak nyilván, a gépkocsik számának növekedésével emelkedett a gépkocsi-balesetek, rongálódások száma is. májustól augusztus végéig - négy hónap alatt - összesen 933 gépkocsikárt rendeztek a szavatossági/kötelező/ biztosítás alapján, s a kifizetett biztosítási kártérítés összege elérte a három és egynegyed millió forintot. a casco biztosítás alapján 310 kárt térített meg a biztosító, s az önrészesedés levonása után 650 ezer forintot fizettek ki az autótulajdonosoknak. fejér megye nyári autós mérlege tehát figyelmeztető: a személygépkocsik tiz százaléka rongálódott meg. /mti/

7.55/a

1017g

- 12 -

bb.14. három minisztérium az őszi -téli árukinálatról

1/ol/kg/jf/mmé/1e/a/bs

1973. szeptember 5.

három minisztériumban érdeklődtek az mti munkatársai: milyen őszi-téli kínálat várható ruházati termékekből, tartós fogyasztási cikkekből és élelmiszerekből.

könnyűipari minisztérium:

az előkészületek a megfelelő ruházati ellátás biztosítására még a múlt év végén megtörténtek, amikor a közös felelősségvállalás jegyében a belkereskedelmi minisztériummal együttesen mérték fel az 1973. év egészére várható igényeket és az ipar rendelkezésére álló kapacitásokat. így az idén sincs kifejezetten külön őszi-téli felkészülés a könnyűiparban, hiszen az őszi-téli ruházati cikkek jelentős része már a nagykereskedelem raktáraiban, illetve a boltokban van.

az előzetes becsléskor úgy tűnt, felső kötöttáruból, ezen belül elsősorban tréningruhából nem tud majd eleget adni az ipar. menet közben azonban sikerült az iparvállalatok tavalyról adódott lemaradását behozni, és részint a termelők többletkínálatával, részben a belkereskedelem importjával képesek fedezni a igényeket. a legnagyobb szállító, a váci kötöttárugyár nemcsak többet, hanem bővebb választékot is nyújtott a tervezettnél. manapság az üzletekben látható tréningruhák jó része nem is hasonlít már a régi, „mackók, -ra, olyan korszerű termék, hogy szabadidő ruházatnak, fiatalok számára pedig utcai öltözéknek is megfelelő. felső kötöttáruból egyébként csupán budapesti finomkötöttárugyár 527 tonnányit - a tervezettnél 127 tonnával többet - szállított, illetve szállít az idén a belkereskedelemnek.

az árleszállítás ellenére is korlátlan mennyiségben kapható az üzletekben fehérnemű.

átmeneti kabátból már nem rendel annyit a kereskedelem, mint korábban: a férfiak szívesebben hordanak lemeberdzseket, a nők nadragosztűmöt. férfi, női és gyermek télikabátból a május 1. ruhagyár egymaga 937 000-et - a tervezettnél 150 000-rel többet - ad a belkereskedelemnek. ezek zömükben többrétegű könnyű anyagból, illetve jersey-ből készültek / kiment már a divatból a nehéz télikabát /, sok szép műbőr kabát, téliesített ballon gazdagítja a választékot, és hazai eladásra is varrt valódi bőrkabátokat a május 1. ruhagyár.

a kifejezetten téli jellegű lábbeli, a csizmák és bundaci-pők mintegy 60 százaléka már szeptember végén, tehát közvetlenül a téli szezon előtt az üzletekbe kerül, a fennmaradó tételüket folyamatosan szállítják az iparvállalatok.

/folyt.köv./

8.15/a

1050g

- 13 -

kohó- és gépipari minisztérium

Idén 350-400 millió forinttal nagyobb értékű vas-, műszaki fogyasztási cikket gyártanak a kpm vállalati a belkereskedelem részére, mint az elmúlt évben, összesen mintegy 10 milliárd forint értékben. a legtöbb termékből előreláthatóan megfelelően ki tudják elégíteni az őszi-téli hónapokban általában növekvő keresletet. gáztűzhelyből az elmúlt évben 75 000-et vásárolt a lakosság, idén összesen több mint 80 000 kerül az üzletbe, ebből 40 000 a következő hónapokban. olajkályhából ellenben valamivel kevesebbet adtak el, mint tavaly, ugyanis lassan nagyobb a kínálat, mint a kereslet. jelenleg másfélmillió háztartásban fűtenek olajkályhával, de még körülbelül kétfélmillió lakásban kevésbé korszerű, szilárd tüzelőanyagot használnak. az ilyen háztartások lakói a következő évek olajkályha-vásárlói, ezért ebből a termékből előreláthatóan csak átmenetileg csökken a kereslet. tavaly egyébként 400 000 olajkályha fogyott, míg az idén mintegy 380 000-nak az eladására számítanak.

növekszik a kereslet a h iradástechnikai cikkek iránt. az első félévben 30 000 magnetofon fogyott el, s az év végéig még 50 000 kerül forgalomba, ami több mint 10 százalékos növekedést jelent a tavalyihoz képest.

az adatok szerint általában a közönség rádió iránti igénye. keresettebbek ugyanis a , többet tudó, , készülékek, az asztali rádió, a táskás és az autórádió, csökken viszont az érdeklődés az olcsó, de kevésbé jóhangu zsebrádiók iránt. az elmúlt évben 543.000 rádiót vásárolt a lakosság, idén előreláthatólag 520.000-et, de drágábbat. rádiót készítő gyáraink az érdeklődésnek megfelelően szállítanak továbbra is a kereskedelmek, s a választékot importkészülékek is szélesítik.

televízióból ez évben előreláthatóan 15-20 ezerrel több kerül az üzletbe, mint tavaly, összesen körülbelül 220-230 ezer. a tapasztalatok szerint különösen a negyedik negyedévben vesznek sokan tv-készüléket, ilyenkor háromszoros a forgalom. addig forgalomba hozzák a videoton két új, olcsóbb készülékét is: a silver star és az elektron 20 elnevezésűt.

mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium

az év hátralévő részében az első félévihez hasonló kiegyensúlyozott élelmiszerellátásra lehet számítani. a második félévben - az elmúlt év azonos időszakához képest - tökehusból 4,8 százalékkal, huskészítményekből pedig 7 százalékkal többet hoznak forgalomba. javul a husfélék összetétele, amennyiben a hazánkban legkeresettebb sertéshus teszi ki a kínálat 80 százalékát, szemben a marhahus 20 százalékos arányával. az év első negyedében az eladott hus 60 százaléka volt sertéshus, a következő hónapokban jelentős mértékben javítja az ellátást az is, hogy a husipar a belkereskedelem megrendelésére fej nélkül, de ugyanolyan súlyban szállítja a félsertéseket, így végeredményben 200 vagonnal több szinhus jut majd a fogyasztókhöz. az iparnál visszamaradó sertésfejből disznósajtot, főtt- és füstölt fejhúst készítenek, ezekből a belkereskedelem annyit rendelhet, amennyire a fogyasztóknak szükségük van. /folyt. köv./

így, azon túl, hogy bővül az olcsóbb husfélék választéka - igen keresett és izletes termékek egészítik majd ki a bolti kínálatot.

az első félévben, az elmúlt év első hat hónapjához képest 22 százalékkal több vágott baromfit forgalmaztak, tehát ugrás-szerűen megjavult az ellátás. a következő hetekben, hónapokban is zavartalan lesz a baromfihusellátás, az ipar az igények szerint szállít. a konzerv- és a mélyhűtőipar üzemei szintén fokozzák a termelést, s ez az üzleti kínálaton is meglátszik majd.

amíg az elmúlt év utolsó hónapjaiban csak az igényeknél kevesebb tejet tudtak biztosítani a fogyasztóknak, addig idén a tejipar kínálati pozícióba került. ezért az év végéig kibővíti a pasztörözött tejellátásba bevont vidéki településeket, gyakoribbá teszik a bolti szállításokat és a választékot is gyarapítják.

111. és a iv. negyedévben zavartalan lesz az élesztő-ellátás, ami az első félévben akadozott, idő közben ugyanis importszállítmányok érkeztek. a sörellátást lényegesen javította, az évi 1 millió hektoliter teljesítményű új borsodi sörgyár indulása, a palackozott sörökből azonban még is többre lenne szükség, mint amennyi az üzletbe kerül szeptember végéig. kielégítő borellátásra lehet számítani, a dohányipar pedig igény szerinti ellátást ígér./mti/

--

bb 16. évente 29 000 hizó- 3 új sertéstelep készült el általában

vid ká bh bs

1973. szeptember 5.

zala megye déli részén 3 termelőszövetkezet, a szepetneki, a becsehelyi és a felsőrajki épített zárt rendszerű szakosított sertéstelep. a szepetneki 15 000, a felsőrajki 9 000, a becsehelyi 5 000 hizót bocsát ki évente. a 3 új telep csaknem egyidőben készült el. egyidőben kezdtek meg az első vágósertések szállítását is. az új telepek - bár mindegyik más-más rendszerű - korszerű technológiával működnek, nagyszámu állomány ellátása kevés embert igényel. a felsőrajki sertéstelepen mindössze huszan dolgoznak. a hizaldákat felsőrajkon saját keverőüzem, a másik két telep pedig a megyei gabonaipar látja el takarmánnyal. /mti/

--

- 15 -

8.45 bh

10⁵kg

bb.17. bolyi alapítvány: iskolasegély a nagycsaládos szülők gyermekeinek

vid/ok -cz

1973. szeptember 5.

a huszonöttszörösen kitüntetett bolyi állami gazdaság iskolai segélyalapot létesített, amelynek összegéből immár harmadik alkalommal nyújtott támogatást a nagycsaládos szülők tanuló gyermekeinek. a részesezési alap terhére 1971-től minden tanév elején nyolcvanezer forint értékű ruhaneműt és iskolai felszerelést vásárolt a gazdaság, s a szakszervezet útján szétosztotta a dolgozók iskoláskorú gyermekei között. az alapítvány célja az, hogy megkönnyítsék a nagycsaládos szülők gyermekeinek iskoláztatását. ily módon akarják elérni, hogy anyagi gondok ne nehezítsék a falusi-pusztai kisdíjak tanulását és lehetőleg ugyanolyan feltételekkel járassanak iskolába, mint a kevésbé népes, anyagilag tehetősebb családok fiai és lányai. az új tanév kezdetén 108 család kapott segélycsomagot a gazdaságtól, a csomagban melegítő, iskolaköpeny, tornacipő, táskák és egyéb felszerelés, illetve tanszer volt. a nőbizottság tagjai előzőleg számbavették a családok szükségletét, és a kívánságoknak megfelelően állították össze a csomagokat. a segélyben részesített szülőknek átlagosan négy általános iskolás kora, azaz 6-14 éves gyermeke van.

három év alatt összesen 1300 kisdíjak kaptak segélyt a bolyi állami gazdaság iskolai alapítványából. a tapasztalatok szerint nagymértékben megkönnyítette a nagycsaládos szülők gyermekeinek iskoláztatását, hozzájárult ahhoz, hogy a falusi-pusztai fiúk és lányok eredményesen végezzék el az általános iskola nyolc osztályát./mti/

bb.18. a budapesti műszaki egyetem városépítési tanszékének zalaegerszegi tanulmányútja

vid/ok -cz

1973. szeptember 5.

a budapesti műszaki egyetem városépítési tanszékének tanári kara déldunántuli körutja során dr. perényi imre tanszékvezető egyetemi tanár vezetésével szerdán zalaegerszegre látogatott, pécs, kaposvár, nagykanizsa megtekintése után zalaegerszegen a városépítéssel, városfejlesztéssel ismerkedett. szerdán reggel kustos lajos, a zalaegerszegi városi tanács elnöke tájékoztatta az egyetemi küldöttséget zalaegerszeg múltjáról, negyedszázados fejlődéséről.

/folyt.köv./

- 16 -

10.25/ok

11079

vbb.18./ a budapesti műszaki ... 1. folyt./ok

részletesen tájékoztatta a városépítés elméleti szakembereit arról is, hogyan vált több mint 40 000 lakosu közepmagyságu várossá a felszabadulás előtti 12 000 lakosu zalaegerszeg, hogyan valósítja meg a városfejlesztési és az általános rendezési tervet. a város tanácselnöke kiállított makkettek mutatta be a belváros rekonstrukciójának terveit, amelyek kivitelezése ezen az őszön megkezdődik. nagy elismerést váltott ki az egyetemi delegációból, hogy zalaegerszeg belvárosának rekonstrukciója során az új épületek homlokzati kiképzésében alkalmazzák a népi építészet formái, díszítő elemeit, hogy elkerülhessék az egysíkúságot. az egyetemi delegáció felkereste a göcseji falumúzeumot, az ország első jelentős szabadtéri néprajzi múzeumát is, amely a régi építészetnek, a 100-150 év előtti népeletnek állít emléket./mti/

bb.19. tömeges másodvirágzás a pécsi vadgesztenyefákon

vid/ok -cz

1973. szeptember 5.

mediterrán éghajlatu városunkban, pécsen, a vadgesztenyefák tömeges másodvirágzását idézte elő a szokatlanul meleg nyárvégi-őszeleji időjárás. a vadgesztenye - mint kiderült - nehezen viseli el a mecsekkeljáró város sajátos klímáját: már a nyár derekán sárgulnak-barnulnak a levelek, s számos fa a nyár végére eldobja a lombját. a kertészek szerint „őrségváltásra”, van szükség a pécsi utcákon és tereken, azaz olyan fákat kell elültetni a városban, amelyek jobban bírják a száraz, forró éghajlatot. a mecsekkeljáró vadgesztenyefák nagy része jelenleg októberi-novemberi képet mutat már. a természet oly módon nyújt kárpótlást a korai hervadásért, hogy minden évben gazdag másodvirágzást idéz elő a fákon. az idén a szokottnál is több vadgesztenyevirág pompázik a pécsi utcákon és tereken, ami összefüggésben van a rendkívül meleg - harminc fok körüli - szeptemberi időjárással. jelenleg mintegy harminc-negyven fán látható a hófehér őszi virág, ami kisebb ugyan a tavaszinál, viszont érdekes látványt nyújt a színes falevelek és a tüskéshéju gesztenyék társaságában./mti/

10.30/ok

- 17 -

11079

bb.20. Lakásátadás salgótarjában

vid/ká/ok -cz

1973. szeptember 5.

negyven lakásos épület műszaki átadását kezdték meg szerdán a salgótarjáni hársfa utcai lakótelepen. a két-, és három lakóhelyiségű, komfortos kislakásokból év végéig további negyvenhatot, a iv. ötéves terv befejeztéig összesen háromszázhuszonhatot adnak át./mti/

2

bb.21. rendőrségi hírek

a/-cz

1973. szeptember 5.

fejér megyében, a kápolnásnyéki kisvendéglő előtt vincze tibor andrás, 25 éves gépkocsivezető, szente józsef 55 éves nyugdíjas és németh istván 40 éves ács, kápolnásnyéki lakosok itt állapottban, szóváltás közben olyan súlyosan bántalmazták landi sándor 35 éves gépészműszaki, kápolnásnyéki lakost, hogy a szerencsétlen ember a helyszínen meghalt. a fejér megyei rendőrfőkapitányság előzetes letartóztatásba helyezés mellett indított büntető eljárást a támadók ellen.

x x x

kiskunhalas belterületén hofsang józsef 49 éves vontatóvezető, madarasi lakos vontatóval nem adta meg az elsőbbséget és szabálytalanul balra kanyarodott, és a vele szemben közlekedő bacsó istván 22 éves gépkocsivezető, kiskunhalasi lakos motorkerékpáros, hogy az összeütközést elkerülje, a kormányt jobbra rántotta, miközben felborult, és a motorkerékpár vezetője súlyosan megsérült. a baleset után a vontatóvezető megállt ugyan, de a kötelező segítségnyújtást elmulasztva eltávozott. a rendőrség elfogta és őrizetbe vétel mellett indult ellene eljárás.

heves megyében fűzesabony és kerécsend között cseh jános istván 18 éves gépszerelő, faldobrói lakos motorkerékpárjával szabálytalan előzés közben áttért a baloldalra és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő tehérgépkocsival, a baleset következtében a motorkerékpár vezetője a helyszínen meghalt. a tehérgépkocsi vezetője könnyebben sérült meg.

/folyt. név. /
10.40/a

- 18 -

11²⁵g

bb.21./ rendőrségi....folyt./-a

pest megyében, pilis határában brodarik lászló 34 éves muzeumi őr, helyi lakos kerékpárjával szabálytalan előzés közben egy lánctalpas traktor elé borult, amely halálra gázolta.

x x x

szabolcs-szatmár megyében, aranyosapáti és ujkenéz község között a záhony és mátészalka között közlekedő tehervonat halálra gázolta a sinek mellett figyelmetlenül haladó balogh endre 27 éves alkalmi munkás, aranyosapáti lakost.

x x x

borsod megyében, a lenin kohászati művek lillafüredi dolomitbányájában robbantást előkészítő furási munkálatok közben a bányafal leomlott és maga alá temette sándor jános 47 éves, kondor lajos 45 éves robbantómester és győri istván 41 éves furós, bükk-szentkereszti lakosokat, akik a helyszínen meghaltak. a vizsgálat a bányaműszaki felügyelőség bevonásával folyamatban van. /mti/

bb.22. hazaérkezett prágából nemes dezső

a/-cz

1973. szeptember 5.

nemes dezső, a politikai bizottság tagja, az mszmp kb politikai főiskolájának rektora szerdán hazaérkezett prágából, ahol csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának és a központi bizottság politikai főiskolája rektorátusának meghívására részt vett és felszólalt a főiskola 20 éves fennállása alkalmából rendezett ünnepségeken.

nemes dezsőt a ferihegyi repülőtéren katona istván, az mszmp kb tagja, a kb osztályvezetője fogadta. jelen volt frantisek dvorsky, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

10.45/a

- 19 -

11²⁵g

bb.23. vas megyei békekonferencia szombathelyen

vid/ok -cz

1973. szeptember 5.

a hazafias népfrent vas megyei bizottsága szerdán rendezte meg szombathelyen a savaria nagyszálló télikertjében a megyei békekonferenciát, melyen megjelent Kovács Dezsőné az országos béketanács alelnöke, Rácz János, a megyei pártbizottság titkára is. részt vettek a munkában a járási, városi, megyei pártbizottságok, társadalmi és tömegszervezetek, üzemek, vállalatok, intézmények, az egyházi békemozgalom képviselői s a megye legjobb békeharcosai.

a békekonferenciát Simon István költő nem elég című versének elhangzása, valamint a remix szombathelyi gyáregysége Kisz fiataljainak béke dalai után dr. István Lajos, a hazafias népfrent megyei bizottságának elnöke nyitotta meg. megnyitójában bejelentette, hogy az elmúlt napokban fájdalmas veszteség érte a megye békemozgalmát, meghalt Farkas László, az országos béketanács tagja, aki az egész megye lakosságának igazi nevelője volt. emlékének egy perces néma felállással adóztak a békekonferencia résztvevői.

a megnyitó után Németh Lászlóné főiskolai docens, az országos béketanács tagja értékelte az elmúlt négy év békemozgalmi munkáját. többek között ismertette, hogy évek óta nagy sikerrel rendezik meg vas megyében a május béke és barátság hónapot, amely a hagyományos autós békemenettel és a szentgotthárdi nagygyűléssel kezdődik, s ezen, valamint a hónap során lebonyolításra kerülő előadásokon, kiállításokon, más népek képviselőivel közös rendezett találkozókön évről évre nagyobb tömegek vesznek részt. számot adott a vietnami népnek nyújtott testvéri segítség sok-sok vasi megnyilvánulásáról. a más népek iránti barátság elmélyítését, a béke gondolatának erősítését szolgáló barátság estekről, s arról is, hogy a különböző békemozgalmi akciók során korábban egyáltalán nem politizáló emberek tevékenyökké, a béke ügyéért tenni kész emberekké váltak.

a konferencián számos felszólalás hangzott el, meghatározták a megyei békemozgalom előtt álló feladatokat, megválasztották azt a tizenöt küldöttet, akik vas megyét képviselik a szeptember 20-án megnyíló országos békekongresszuson, majd kitüntetésekkel adták át kiváló békemozgalmi tevékenységért több aktívának.

a békekonferencia résztvevői foglalkoztak a chilei helyzettel is, táviratot küldtek a budapesti chilei nagykövetségnek, melyben kifejezték a chilei nép iránti szolidaritásukat./mti/

11.30/ok

- 20 -

1240g

bb.24. közlekedési balesetek budapesten

fk/ok -cz

1973. szeptember 5.

Szatmári Zoltán 27 éves üzletvezető-helyettes, budapesti lakos motorkerékpárjával nem tartotta be a követési távolságot és a xiii. kerület Váci ut és Forgách utca kereszteződésében egy előtte megálló tehergépkocsinak ütközött. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

a x. kerületben az Üllői ut és a Könyves Kálmán körút kereszteződésében Gódor Ibolya 16 éves tanuló, budapesti lakos lelépett egy mozgásban lévő 51-es jelzésű villamosról, melynek következtében súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők kórházba szállították.

xii. kerület, Budakeszi úton a szanatórium utca közelében Balla József 29 éves kőfaragó budapesti lakos motorkerékpárjával szabálytalan előzés közben összeütközött egy személygépkocsival, majd egy 122-es jelzésű autóbusszal ütközött. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

Boda János 16 éves tanuló, Bagl Lakos a viii. kerület, Orczy tér és Kőbányai ut kereszteződésében szabálytalan helyen, figyelmetlenül haladt át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba./mti/

-...-

bb.25. tanévnyitó a salgótarjáni pénzügyi és számviteli főiskolán

vid/ok -cz

1973. szeptember 5.

tanévnyitó ünnepséget rendeztek a pénzügyi és számviteli főiskola salgótarjáni kihelyezett tagozatán. az ünnepségen megjelent dr. Boros Sándor, a megyei pártbizottság titkára és dr. Tétényi Zoltán, a budapesti pénzügyi és számviteli főiskola igazgatója is.

salgótarján és egyben Nógrád megye első főiskola intézményében tavaly kezdték meg ipari üzemgazdászok kiképzését nappali és levelező tagozaton. az idén az első és második évfolyamnak már összesen mintegy kétszáz hallgatója van, az oktatást pedig esti tagozattal bővítették./mti/

11.40/ok

- 21 -

1240g

bb.26. emléktábla avató ünnepség a mentőszolgálat székházánál

t/vt/fk/a/-cz

1973. szeptember 5. /mti/

az országos mentőszolgálat fennállásának 25. évfordulója alkalmából, alapítója dr. ovecz béla tiszteletére szerdán emléktáblát lepleztek a mentőszolgálat markó utcai székházánál. a bensőséges ünnepi eseményen ott voltak az egészségügyi minisztérium, az v. kerületi pártbizottság és tanács, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezete országos elnökségének, valamint az egészségügyi társintézmények képviselői. dr. mackay lajos, a szobi utcai mentőkórház igazgató főorvosa, az omsz párt-szervezetének titkára, köszöntötte az egybegyűlteket, majd dr. bencze béla, az országos mentőszolgálat főigazgatója mondott emlékbeszédet. méltatta elődjét, az alapító főigazgató életútját, sokoldalú, fáradhatatlan munkásságát, aki energiáját nem kímélve végezte a mentőszolgálat élén feladatait, s tevékenységével, hivatástudatával példát mutatott a mentőszolgálat valamennyi dolgozójának.

a beszédet követően lehullott a lepel a fehér márványtábláról, majd dr. bencze béla és dr. vajdas károly ügyvezető igazgató helyezte el az első koszorút. ugyancsak megkoszorúzták az emléktáblát az országos mentőszolgálat párt-és kisz-szervezete, szakszervezeti tanácsa és budapesti szakszervezeti bizottsága, valamint az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezete elnökségének nevében. /mti/

Első főigazgatója,

bb.27. ,, mi hoztuk az időt,, vándorkiállítás szegeden

vid/ká/a/-cz

1973. szeptember 5.

szerdán a szegedi textilművekben megnyílt a ,, mi hoztuk az időt,, című vándorkiállítás. dr. ágoston józsef, a csongrád megyei pártbizottság titkára nyitotta meg a kiállítást, amely fényképeken, grafikonokon mutatja be a munkásosztály szerepét, tevékenységét az ország gazdasági életének fellendítésében, a nemzeti jövedelem gyarapításában, az életszínvonal növelésében.

a kiállítás három hónapig marad csongrád megyében. ez idő alatt a városokban, községekben, az üzemekben és művelődési otthonokban 14 helyen mutatják be. /mti/

bb.28. dr. biró józsef a brnói vásárra utazott

sc/ie/a/-cz

1973. szeptember 5.

andrej barcak, csehszlovák külkereskedelmi miniszter meghívására szerdán magyar külkereskedelmi delegáció utazott a xv. brnói nemzetközi gépipari vásárra. a küldöttséget dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter vezeti. /mti/

- 22 -

13.00/a

bb.29. bondor józsef finnországra utazott

k/sb/pá/ie/a/-cz

1973. szeptember 5.

bondor józsef építésügyi-és városfejlesztési miniszter heikki tuominen finn belügyminiszter meghívására építőipari küldöttség élén szerdán finnországra utazott. a küldöttség a magyar- finn építésügyi együttműködés fejlesztéséről és a kétoldalú kapcsolatok bővítéséről tárgyal a finn partnerekkel, s a tervek szerint szeptember 8-ig marad finnországra. a küldöttség ferihegyi bucsuztatásán jelen volt dr. szabó jános, a miniszter első helyettese és surányi lászló, a külügyminisztérium főosztályvezetője. a bucsuztatáson megjelent paul georg jyrka:nkallio, finnorszag budapesti nagykövete. /mti/

bb.30. a szakmunkásképzés helyzete és feladata tolna megyében

vid/ká/a/-cz

1973. szeptember 5.

a tolna megyei tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén - többek közt - a megye szakmunkásképzésének helyzetéről és a szakmunkás utánpótlás feladatairól tárgyalt. tolna megyében az elmúlt tanévben 78 szakmát oktattak. az elméleti oktatást 86 fő-hivatású nevelő látja el, akik közül 78 egyetemi, illetve főiskolai végzettségű szaktanár. a nevelő testületek megerősödésével az elmúlt években emelkedett az elméleti oktatás színvonala. a nehézséget az jelenti, hogy a szakmunkásképző iskolák közül egyik sem rendelkezik kielégítő tárgyi feltételekkel és a diákotthoni ellátottság is igen gyenge a megyében. a tanulók hatvan százalékka naponta bejáró.

az ülésen a szakmunkásképzés fontos feladatának jelölték meg a lányok arányának és a felnőttképzés lehetőségeinek kiaknázását. /mti/ *növelését*

bb.29. angliai lakos halálos karambolja

fk/a/zs/-cz

1973. szeptember 5.

borsod megyében, legyesbénye községben pálinkás béla 36 éves autószerelő, angliai lakos személygépkocsijával, melyet nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett, az utkanyarban kisodródott, majd egy vaskerítésnek ütközött és felborult. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője a helyszínen meghalt.

/mti/

--

13.10/a

- 23 -

M¹⁶g

bb.32. konferencia és szeminárium, szakmai vetélkedő és nagygyűlés a szocialista fővárosok ifjúságának szerdai programjában

t/or/mm/a/-cz

1973. szeptember 5.

a szocialista országok fővárosai ifjúságának budapesti találkozóján, résztvevő delegációk szerdán a budapesti műszaki egyetem dísztermében konferenciát rendeztek arról, hogy milyen szerepet kell vállalniuk a fiataloknak a szocialista városfejlesztésben és a nemzetközi munkamegosztásban. a vitaindító előadást josef hajek, a csehszlovák szocialista ifjúsági szövetség prágai bizottságának elnöke, a csehszlovák küldöttség vezetője tartotta. egyebek között beszámolt arról, hogy a testvérország ifjúsága számottevő részt kér a város építő-szépítő tevékenységekben. a prágai üzemek fiataljai élen járnak az újító mozgalomban. a csehszlovák főváros ifjúkommunistái az elmúlt esztendőben például 235 ezer társadalmi munkórát dolgoztak, munkájuk anyagiakban is mérhető értéke elérte a 2,5 millió koronát. segítik a lakásépítkezéseket is, az ifjúsági szövetség prága déli városrészében például elvállalta 3 600 új otthon tető alá hozatalát.

beszámoltak munkájukról a magyar fiatalok is. dr.kőszegi attila, a fővárosi tanács kisz-bizottságának titkára arról tájékoztatta a konferencia résztvevőit, hogy sikeresek hazánkban a kisz-lakásépítési akciói. az elmúlt esztendő végéig budapesten 4.421 kisz-lakásba költöztek be fiatal házaspárok, ifjúmunkások. nagy érdeklődést váltott ki hozzászólásának az a része, amelyben az ifjúsági szövetség védnökségi tevékenységéről szólt: a kiszesek patronálják a metróépítést, védnökséget vállaltak az oktatási feltételek javítása felett, s védnökségükkel épül többek között a csepeli kenyérgyár, az újpesti művelődési központ és az óhegyi park.

a műszaki egyetemen szerda délután rendezett tanácskozáson azt elemezték berlin, bukarest, hanoi, havanna, moszkva, prága, szófia, udzmeton, varsó és budapest ifjúságának képviselői, hogy milyen módszerekkel könnyíthető meg a fiatal munkások beilleszkedése leendő munkahelyük életébe, szűkebb munkacsoportjukba, a brigádkollektívába. ez a gond szinte valamennyi szocialista fővárosban azonos, a lényeg azonban - fejtették ki a felszólalók - hogy az eddigieknél többet kell tenni a munkakezdő fiatalokért, még jobban kell törődni szakmai fejlődésükkel, élet-és munkakörülményeikkel.

szerdán megkezdődtek a szakmai vetélkedők is. a küldöttségekkel érkezett fiatal kirakatrendezők munkához láttak, hogy fővárosukra jellemző diorámákat állítsanak össze, egyebek között a felszabadulás téri cipőboltban, a martinelli téri ruházati boltban, a lenin körúti szivárvány áruházban és a kígyó utcai divatáru-boltban. a felvonulási téren összemérték tudásukat az ifjú gépkocsivezetők, a csepel vas-és fémművek egyedi gépgyárában pedig egész nap folyt a fiatal hegesztők szakmai vetélkedője. /folyt.köv./

13.20/a

- 24 -

14169

bb.33. időjárásjelentés

ok -cz

1973. szeptember 5.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán 13 órakor
száraz meleg marad az idő

a változékony, hűvös időjárást okozó sarkvidéki eredetű hűvös levegőhullámok egyelőre csak finnországot és a szovjetunió európai területét érintik. hatásukra finnországban és kelet-európában a hőmérsékletek jóval az évszaknak megfelelő érték alatt maradnak. az északabbi részekeken vannak helyek, ahol hajnalban fagypont körüli hőmérsékleteket mérnek. a különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu óceáni lég-hullámok a brit-szigeteket érintve haladnak a skandináv-félsziget fölé. európa többi része fölött magas nyomású légköri képződmény épült fel. az ebben uralkodó lassu leszálló mozgások nyugat-, dél- és közép-európában derült, száraz, az évszakhoz képest meleg időjárást alakítanak ki. a kárpát-medence és környéke is a lassu leszálló légmozgások zónájába esik, így hazánkban folytatódik a száraz, meleg idő.

hazánkban kedden az északkeleti megyékben időnként megnövekedett a felhőzet, az ország többi részén azonban zavar-talanul sütött a nap. a hőmérséklet csúcserőke 26-32 fok között alakult. ma hajnalban 11 és 18 fok közötti hőmérsékleteket mértek. délelőtt országszerte felhőtlen volt az ég. 11 órára általában 26-30 fokra melegedett fel a levegő, csupán a balaton mellett mutattak 23-24 fokot a hőmérők.

budapestben kedden a hőmérséklet napi középértéke 24,7 fok volt a 100 éves átlagnál 5,7 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 28 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 23 fok volt.

várható időjárás csütörtök estig:

derült, száraz idő. éjszaka gyenge légáramlás. napközben megélénkülő délkeleti szél. hajnalban többfelé erős párázódás. meleg marad az idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 27-32 fok között.

a Balaton vizének vizsgálása budapestnél: 180 cm

/mt1/
13.30/ok

- 25 -

14169

bb.34. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

ok -cz

1973. szeptember 5.

1. pályázat
2. csucsforgalom
3. egészségügyi mérleg
4. ruházatipari újítások kiállítása
5. élelmiszerellátás
6. kanyaró elleni védőoltás
7. rénszarvaskoponya
8. vatyai kultúra
9. vaddisznók
10. magyar élelmiszerek
11. a vízminőség szabályozása
12. égetett téglá
13. október végére elkészül
14. három minisztérium az őszi-téli ellátásról
15. autómérleg fejér megyében
16. sertéstelepek
17. bolyi alapítvány
18. a budapesti műszaki egyetem tanulmányutja
19. tömeges másodvirágzás
20. lakásátadás
21. rendőrségi hírek
22. hazaérkezett nemes dezsó
23. vas megyei békekonferencia
24. közlekedési balesetek
25. tanévnyitó
26. emléktábla-avató ünnepség
27. vándorkiállítás
28. bíró brnóba utazott
29. bondor helsinkibe utazott
30. szakmunkásképzés
31. angliai lakos balesete
32. konferencia a városfejlesztésről
33. időjárásjelentés
34. hírjegyzék

/mt1/

- 26 -

13.32/ok

14¹⁶g

vbb.35. megkezdődött szegeden a 14. biokémiai vándorgyűlés

vid/ok -cz

1973. szeptember 5.

a biológiai tudományok és kutatások egyik hazai központjában, szegeden rendezik meg a 14. biokémiai vándorgyűlést. a három napig tartó tudományos programot szerdán, az ujszegedi november 7. művelődési központban nyitották meg csaknem 200 hazai tudományos kutató és gyakorlati szakember részvételével.

Dr. Gerendás Mihály Kossuth-díjas biokémikus, az országos vérellátó szolgálat osztályvezetője mondott bevezető előadást. méltatta a nyolcvanadik születésnapját ünneplő magyar származású nobel-díjas biokémikus, szent-györgyi albert munkásságát. a világhírű tudós, sok kutatási eredményét - így például a sejtlégzéssel, az izombiokémiával kapcsolatban, továbbá a c. vitaminnak paprikából történő előállítását - részben éppen szegeden érte el. a vándorgyűlés résztvevői táviratban köszöntötték születésnapja alkalmából szent-györgyi albertet.

részben az ő kutatásainak témaköréből és szellemében állították össze a tudományos tanácskozás egy részét. az egyik ilyen lényeges témakört öleli fel a sejtszaporodással, sejtszaporodással kapcsolatos előadássorozat. ezeknek az előadásoknak, illetve a bennük foglalt vizsgálatoknak - az alapvető életjelenségek megismerésén túl egyes betegségeknek - mint például az ugyancsak a sejtburjánzáson alapuló ráknak - a gyógyításában lehet számottevő szerepük. a másik fontos témakörrel, az izombiokémiával kapcsolatos előadások az élet legfeltűnőbb megnyilvánulásában, a mozgás létrejöttében szerepet játszó kémiai folyamatokkal foglalkoznak.

további előadások a vérbiokémia, az enzimológia, a gyógyszerbiokémia és a fermentációs biokémia eredményeiről számolnak be. az utóbbi témával kapcsolatos előadások azt említik, hogyan lehet tömegesen előállítani az emberiség számára hasznos hajtó mikrobákat. éppen ezért tanulmányozzák ezeknek az életműködésért, anyagcsere folyamatait.

összesen csaknem hatvan előadás hangzik el. ezen kívül műszerankétot tartanak, s műszerbemutatót rendeztek a biokémiát leginkább segítő hazai és külföldi műszeripar ujdorogáiból. egyebek között bemutatják a központi fizikai kutató intézetben előállított laboratóriumi analízáló berendezést. ez rendkívül gyorsan elvégzi a korábban hosszadalmas klinikai vér-és egyéb ilyen vizsgálatokat, s az eredményt azonnal nyomtatásban is közli./mt1/

13.40/ok

- 27 -

14¹⁶g

bb.36. újrendszerű garanciális szolgáltatás a videotonban -
darabonkénti átalánydíj a televíziók javításáért

vid/ká/a/-cz

1973. szeptember 5.

a székesfehérvári videoton gyár újrendszerű garanciális szolgáltatást vezet be. az erről szóló szerződést szerdán írták alá dohán István, a videoton tv-gyár igazgatója és a gelka szervíz, valamint a kereskedelmi vállalatok vezetői. a szerződés szerint a videoton gyár a fekete-fehér televíziók garanciális javítása után darabonként meghatározott átalánydíjat fizet a gelkának, amelynek fejében a szervíz gondoskodik a készülékek üzemeltetéséről - az előforduló hibák számától függetlenül.

a szerződés új vonása, hogy a gelka az új videoton televíziók garanciális javítását meghatározott műszeresekre bizza, akik az új televíziókat üzembehelyezik a vásárló lakásán, bemutatják a készülék helyes használatát és az antenna felszerelésére is szaktanácsot adnak. a javító műszereseket a készülékek után járó átalánydíjjal érdekeltté teszik abban, hogy a személy szerint elvált televíziók hibamentesen működjenek, illetve az esetleges hibákat gyorsan és jó minőségben megjavítsák. további előrelépés, hogy a tv tulajdonos mindig ugyanazzal a javító műszervőessel áll majd kapcsolatban, megszűnik a szervíz személytelensége. a szerződés természetesen a videoton gyárat is hibamentes, jó munkára ösztönzi, hiszen az átalánydíjas javítás összege a készülékek minőségétől függően növekszik, vagy csökken.

az újrendszerű garanciális szolgáltatás a iv. negyedévtől lép életbe, amikor a videoton gyár a fekete-fehér televíziókat új típusú jótállási csekkfüzettel látja el. /mt1/

--

bb.40. kifizették a lottó főnyereményt

16kf/mm/a/-cz

1973. szeptember 5.

szerdán Óbudán, az OTP III. kerületi fiókjában kifizették a 34. játékhet öt találatos lottószelvényének nyereményét. a 2.153.821 forintot ketten osztották, közülük az egyik szerencsés nyertesnek ez már a második telitalálat a lottón. a nyereményt a felhasználásig takarékbetétbe helyezték. /mt1/

13.30/a

- 28 -

1450g

bb.37. kétezeröttszáz bányász szocialis

komárom megyében

ta brigádtag vetélkedője

vid/a/-cz

1973. szeptember 5.

a bányaiipari dolgozók szakszervezete és a nehézipari minisztérium kezdeményezésére a jövő évben megrendezik a bányászati iparágak szocialista brigádjainak országos vetélkedőjét. a felhívás nagy visszhangra talált az ország legnagyobb bányavidékén, komárom megye szénmedencéiben is. dorogon, tatabányán és oroslányban 350 brigád töltötte ki a nevezési lapot, s így összesen 2500 bányász vesz részt a nem mindennapi vetélkedő sorozaton. oroslányban és dorogon már befejeződtek, tatabányán pedig megkezdődtek az üzemi selejtezők. az üzemi szellemi tornák győztesei részére mind a három bányaközpontban novemberben rendezik meg a vállalati szintű döntőket.

már az eddig lezajlott fordulók is bizonyítják, hogy a szellemi erőpróbák jól szolgálják a szocialista brigádok ismereteinek bővítését. mindhárom szénmedencében fellendült a bányász művelődési házak és könyvtárak forgalma. nagy segítséget kapnak ezekben az intézményekben a brigádok felkészülésükhöz. magnószalagot, lemezeket, összeállított írásos tanulmányokat kölcsönözhetnek. könyvkritikusokat, irodalomtanárokat, előadóművészeket hívnak meg eszmecsereére a vetélkedőre készülő brigádtagok körébe. az eddigi tapasztalatok szerint a bányászok jól élnek ezekkel a lehetőségekkel.

az üzemekben az akcióbizottságok a helyi sajátosságoknak megfelelő speciális kérdéscsoportokat állítottak össze. azokon az aknákon például, ahol gyakoribb a baleset, ott több munkásvédelmi kérdésre kell válaszolniuk a versenyzőknek. jól felhasználják a vetélkedőket a szakmai tudás felfrissítésére, a legújabb technológiák ismertetésére is. /mt1/

--

13.40/a

- 29 -

1450g

bb.38. a kereskedelmi árelleőrzésekről tanácskozott a vas megyei tanács vb-a

vid/a/-cz

1973. szeptember 5.

vas megyében jelentősen növelték az árelleőrzések számát az utóbbi időben - közölték a megyei tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén, amelyen az árelleőrzések tapasztalatairól tanácskoztak. tavaly az első félévben 323, az idén 564 esetben került rá sor, azért vált ez szükségessé mert gyakoribbá váltak az áreltérítések, amelyek inkább sajnos drágították, mintsem csökkentették a termékek árát. sok esetben akkor sem hajtottak végre árelszállítást, amikor a közvetlen ipari beszerzésekkel eredő többlet árásra és a nagykereskedelemtől kapott árengedményekre tettek szert az egyes kereskedelmi vállalatok. inkább összegyűjtik és esetenkénti kiárúsítások alkalmával használják fel azokat.

a zöltség-és gyümölcsárak emelkedése számottevő, ami a termelői árak és a más megyékből, importált, termékek arányának emelkedése miatt következett be. vas megye ugyanis kedvezőtlen adottságai miatt nagyrészt az ország más vidékeiről kénytelen beszerezni primőr, zöltség és gyümölcszükségletét. olyan törekvésekkel is találkozott az ellenőrök, hogy a több forrásból eszközölt beszerzéseknél a legmagasabb beszerzési árhoz igazítják a fogyasztói árakat.

az árelleőrzések során az idén fél év alatt 51 pénzbírságot, 22 szabálysértési, 7 fegyelmi és egy büntető eljárást indítottak a vétkesek ellen. husz alkalommal figyelmeztették a mulasztókat. az utóbbi főként a megelőzést szolgálja. megállapították, hogy a szabálytalanságokat gyakran szakképzett, dolgozók, kiegészítők követik el. több esetben a jogszabályok ismeretének hiánya, a szervezetlen ármunka is közrejátszik.

a legtöbb szabálytalanságot a vendéglátás területén tapasztalták. nem készítik minden esetben árkalkulációt, illetve az árakhoz képest kisebb mennyiségű vagy gyengébb minőségű ételt szolgáltatnak fel. több szállodát, szálláshelyet, vendéglátó egységet alacsonyabb osztályba soroltak, mert nem feleltek meg a követelményeknek.

a végrehajtó bizottság határozatot hozott a társadalmi ellenőrzés továbbfejlesztésére, az árakkal dolgozó szakemberek továbbképzésére és a vállalati belső ellenőrzés hatékonyabbá tételére./mt1/

14.00/a

- 30 -

15⁰⁰g

bb.41. a nagyobb termés elérésére fokozni kell a bőtermő buzafajták arányát borsodban

vid/ok -cz

1973. szeptember 5.

nem kielégítő a buza-vetőmagcsere és a fajtaarány borsodban - állapították meg azon a megbeszélésen, amelyet a vetés megkezdése előtt szerdán tartottak miskolcon a mezőgazdasági szakemberek a vetőmagtermeltető és értékesítő vállalat északmagyarországi központjának vezetőivel.

szabó józsef, a központ igazgatója elmondotta többek között, hogy a jövő évi vetésterületnek csak alig egy harmadán, mintegy harmincezer hektáron vetnek „felfrissített”, vetőmaggal. sok már az öt-hatodik szaporítású buza vetőmag. ez pedig kevesebb termést jelent. a mezőcsáti járásban, ahol rendszeresen két évenként újítják fel a vetőmagot, az idén több mint harmincnégy mázsás átlagtermést értek el - szemben az ózdi járással, ahol csak huszonhárom mázsás volt. a zátlagtermés buzából. a mezőkövesdi járásban a fajtához képest a vetőmagot - hét mázsával kevesebb termést, amibe a vetőmagcsere elmulasztása is közrejátszott. az alacsony termésátlag sarkalta az ózdi járás nagyüzemi gazdaságait, hogy jövőre már a buza-vetés terület felén nagyhozamú vetőmagot használjanak. a szakemberek állást foglaltak, hogy szorgalmazzák a tsz-eknél az új bőtermő fajták alkalmazását. a kukorica és cukorrépa zárt rendszerű termesztésébe bevont területek miatt ugyanis csökken a buza vetésterülete. ezt a jó fajták nagyobb terméshozamával tudnák ellensúlyozni.

a vállalat - az ország legészakibb szántóföldjein gazdálkodó üzemeknek - a buzavetőmag kiszállítását szerdán megkezdte./mt1/

..-

bb.42. végetért a miskolci gépgyártástechnológiai tanácskozás

vid/ok -cz

1973. szeptember 5.

a miskolci nehézipari műszaki egyetem gépgyártástechnológiai tanszékének tíz éves fennállása alkalmából a kohó- és gépipari minisztérium műszaki tudományos tájékoztató intézetével közösen a miskolci egyetemen rendezett háromnapos gépgyártástechnológiai tanácskozás szerdán végetért.

/folyt.köv./

- 31 -

14.10/ok

M 15¹⁰

bb.42./végetért a ... 1. folyt./ok

az ország különböző üzemeiből, kutató- és oktató intézményeiből, valamint a miskolci tanszékekkel baráti kapcsolatokat tartó kassai műszaki főiskoláról több mint kétszáz szakember vett részt a megbeszélésen. a résztvevők három székfőben vitatták meg a szuperkemény szerszámanyagok alkalmazását, a tartósságot és kopásállóságot növelő megmunkálási módokat, valamint a számítógépeknek a gépgyártásban történő felhasználási lehetőségeit.

a hazai és kelet-szlovákiai gyakorlati és elméleti kutatásokkal foglalkozó szakemberek harmincnégy előadást tartottak a különböző témakörökben. a tanácskozás tudományos tapasztalatait a következő év oktatásában már felhasználják.
/mt1/

bb.39. indiai élelmiszer-bemutató a volga szállóban

t kf/mm/ok -cz

1973. szeptember 5.

az indiai nagykövetség szerdán fogadással egybekötött árbemutatót rendezett a volga szállóban. a bemutatón részt vett c.b. matthamma india budapesti nagykövete.

a kiállításon a távoli ország egyik legnagyobb külkereskedelmi vállalata, az stc mutatta be eddig hazánkban nem szállított élelmiszer- és fűszerkinálatát az érdekelt külkereskedelmi és nagykereskedelmi vállalatok szakembereinek

indiából évente mintegy 1,5-2 millió dollár értékű árut - főleg kávé, teát, borsot, különféle kozmetikai cikkeket - importálunk. az árbemutatón elsősorban fűszereket, köztük curryt, valamint gyümölcsleveket és itthon ismeretlen gyümölcskonzerveket, guavát, mangót, papayát kínáltak. a délker vállalat a bemutató alapján a választék gazdagítására mintegy 250 ezer dollárért vásárolt az idén indiai fűszereket és gyümölcskonzerveket./mt1/

14.15/ok

- 32 -

MA 1570

bb.43. fiatal szakmunkások fogadása a diósgyőri Lenin kohászati művekben

vid/ok -cz

1973. szeptember 5.

a diósgyőri Lenin kohászati művekben több mint négyszáz idén végzett szakközépiskolás, valamint szakmunkás kezdete meg munkáját. a gyár kötelékébe lépő fiatalokat, akik között öntők, hengerészek, kovácsok és más szakmák képviselői egyképpen megtalálhatók, dr.szeppelfeld sándor, a Lenin kohászati művek igazgatója köszöntötte. ismertette velük a gyár történetét, a jelenlegi és jövőbeni terveket és a rájuk váró feladatokat. a gyár régi dolgozóinak nevében a szocialista brigádok vállalták, hogy segítik a fiatalok beilleszkedését a gyár közösségébe.

a most munkába lépő fiatalok között számosan vannak azok, akiknek szülei, sőt nagyszülei is már a gyárban dolgoztak./mt1/

bb.44. szeptemberi üdülők a borsodi gyógyhelyeken

vid/ok -cz

1973. szeptember 5.

a nyári hónapokkal vetekedő verőfényes szeptember szinte csábítja az üdülőket a borsodi gyógyhelyekre.

a „bükk tetején,, lévő bükkzentkereszt községbe, amely már fél évszázada a különböző szívbántalmakban és strumában szenvedő betegek kedvelt üdülőhelye, szerdán az ország minden részéről, de elsősorban budapestről újabb harminc vendég érkezett több napos pihenésre. az orvosok megállapítása szerint a festői környezetű, ózondus levegőt árasztó fenyvesek között lévő település csaknem teljesen pormentes levegőjével különösen alkalmas ezeknek a bántalmaknak természetes gyógyítására. a kis bükki községben csaknem minden fizetővendéglátó hely foglalt - de a vállalatok kezelésében lévő több mint tíz üdülőt is megtöltik még mindig a vendégek.

az ország határain túl is mindjobban ismert másik borsodi gyógyhely, a világhírű aggteleki barlangvidéken lévő béke-barlang „földalatti szanatóriuma,, is most fogadta az utolsó turacsoportot. a magas relatív páratartalmu, teljesen pormentes levegőjű természetes sziklaüreg kényelmesen berendezett helyiségeiben több mint hetven beteg keres gyógyulást asztmatikus bántalmaira. a résztvevők két turnusban, naponta hat-hat órát töltenek a magas kalcium-ion tartalmu levegőn, orvosi felügyelet mellett.

/mt1/
14.30/ok

- 33 -

MA 1570

bb.45. öntözéssel 40 százalékos többlettermés érhető el a kertészetekben - folytatódott a iv. kertészeti gépesítési konferencia keszthelyen

vid/ok -cz

1973. szeptember 5.

keszthelyen, szardán a szántóföldi zöldségtermelés gépesítésével kapcsolatos kísérletek és üzemi módszerek tapasztalataival folytatódott a iv. kertészeti gépesítési konferencia. a 10 országból érkezett csaknem 300 résztvevő e témakörben szardán 12 előadást vitatott meg.

elmondották a konferencián, hogy a szántóföldi zöldségtermesztésben végbement termelés visszaesés ellensúlyozására, elsősorban a betakarítási munkák kézimunkaerő hiányának pótlására különféle gépeket alkalmaztak. a tapasztalatok mutatták, hogy a szántóföldi zöldségkultúrák gépesítése feladatait egyedi gépesítéssel tartósan nem lehet megoldani e termelési technológiák először a konzerv paradicsom termelésében alkalmazták és vizsgálták. az üzemi méretű kísérletek eredményei már az első évben igazolták a módszer előnyeit és eredményességét. a csányi állami gazdaságban üzembe állított „fmc„ géprendszer teljesítménye egyedülálló volt. az 50 hektáron végzett kísérletek tapasztalatai megerősítették, hogy nagy jelentősége van az eddig elhanyagolt agrotechnikai feltételeknek: a területkiválasztásnak, a talajegyengetésnek, a munkák időbeni elvégzésének és minőségi előkészítő munkájának. hasonló tapasztalatokról számoltak be a résztvevők a zöldbab, zöldborsó és a gyökérzöldség termesztése terén is.

a tanácskozáson megállapították, hogy a korszerű termesztéstechnológiával dolgozó üzemünk egyik alapvető fogyatékos-sága az öntözés hiánya, pedig a zöldségtermesztésben a mesterséges csapadék hatására közel 40 százalékos többlettermés várható. ezért jobban kell élni - hangsúlyozták - a növény fejlődését jelentősen elősegítő öntözési módokkal: indító-, vízpótló- és frissítő öntözéssel.

az üzemvizsgálatok eredményei azt mutatják, hogy a szántóföldi zöldségtermelési technológiák adaptálása és hazai bevezetése a megfelelő technikai felszereltséggel és jó munkaszervezéssel rendelkező üzemekben is, 2-5 év alatt való-sítható meg. az előadók és a felszólalók ezért hozzáfűzték elengedhetetlenül szükséges, hogy a pontos munkát igénylő technológiákat olyan üzemekben alkalmazzák, ahol biztosítva vannak az alapvető agrotechnikai és műszaki feltételek./mti/

14.40/ok

- 34 -

NA 1535

bb.46. befejeződött a hajdusági iparművek zománczó üzemének rekonstrukciója

vid/ká/ok -cz

1973. szeptember 5.

négy évvel ezelőtt kezdődött meg a hajdusági iparművekben a zománczó üzem rekonstrukciója, amelynek utolsó, befejező szakaszaként átadták a csaknem tizenegy millió forintos, folyamatosan üzemelő olajtüzelésű zománcbeégető kemencét. a jugoszláv berendezés jugoszláv szerelők irányításával készült.

az új olajtüzelésű zománcbeégető kemencével évente 4,5 millió forint értékű villamosenergiát takarít meg a vállalat. a munkaművelet teljesen automatikus, a termelékeny-ség háromszorosára nő. a huszonegy napos próbaüzemelés be- zonyította, hogy a módszer minőségileg is nagy fejlődést je- lent: a próbaüzemelés alatt egyetlen minőségi kifogás sem merült fel./mti/

bb.47. hajdu-bihar megyei delegáció utazott sumenbe

vid/fm/ok -cz

1973. szeptember 5.

szardán utazott el debrecenből az a hajdu-bihar megyei delegáció, amely sumenben, debrecen testvérvárosában részt- vesz a bulgária felszabadulásának 29. évfordulója alkalmá- ból rendezendő ünnepeken. a delegáció - amelynek vezetője dr.szilágyi gábor, az mszmp debreceni városi bizottságá- nak első titkára - egy hétig tartózkodik a bolgár test- vérvárosban./mti/

..-

bb.49. új rektor a semmelweis orvostudományi egyetemen

k vt/mm/zs/ok -cz

1973. szeptember 5.

a budapesti semmelweis orvostudományi egyetemen szardán rendkívüli egyetemi tanácsülés keretében iktatta be dr.tóth béla egészségügyi miniszterhelyettes dr.antonii ferenc egye- temi tanárt rektori, dr.halász béla és dr.nász istván egye- temi tanárokat oktatási, illetve tudományos rektorhelyettesi tisztségükbe./mti/

15.00/ok

- 35 -

NA 1540

bb.45. öntözéssel 40 százalékos többlettermés érhető el a kertészetekben - folytatódott a iv. kertészeti gépesítési konferencia készthelyen

vid/ok -cz

1973. szeptember 5.

készthelyen, szerdán a szántóföldi zöldségtermelés gépesítésével kapcsolatos kísérletek és üzemi módszerek tapasztalataival folytatódott a iv. kertészeti gépesítési konferencia. a 10 országból érkezett csaknem 300 résztvevő e témakörben szerdán 12 előadást vitatott meg.

elmondották a konferencián, hogy a szántóföldi zöldségtermesztésben végbement termelés visszaesés ellensúlyozására, elsősorban a betakarítási munkák kézimunkaerő hiányának pótlására különféle gépeket alkalmaztak. a tapasztalatok mutatták, hogy a szántóföldi zöldségkultúrák gépesítési feladatait egyedi gépesítéssel tartósan nem lehet megoldani e termesztési technológiák először a konzerv paradicsom termesztésében alkalmazták és vizsgálták. az üzemi méretű kísérletek eredményei már az első évben igazolták a módszer előnyeit és eredményességét. a csányi állami gazdaságban üzembe állított „fmc„ géprendszer teljesítménye egyedülálló volt. az 50 hektáron végzett kísérletek tapasztalatai megerősítették, hogy nagy jelentősége van az eddig elhanyagolt agrotechnikai feltételeknek: a területkiválasztásnak, a talajegyengetésnek, a munkák időbeni elvégzésének és minőségi előkészítő munkájának. hasonló tapasztalatokról számoltak be a résztvevők a zöldbab, zöldborsó és a gyökérzöldség termesztése terén is.

a tanácskozáson megállapították, hogy korszerű termesztéstechnológiával dolgozó üzemünk egyik alapvető fogyatékos-sága az öntözés hiánya, pedig a zöldségtermesztésben a mesterséges csapadék hatására közel 40 százalékos többlettermés várható. ezért jobban kell élni - hangsúlyozták - a növény fejlődését jelentősen elősegítő öntözési módokkal: indító-, vízpótló- és frissítő öntözéssel.

az üzemvizsgálatok eredményei azt mutatják, hogy a szántóföldi zöldségtermesztési technológiák adaptálása és hazai bevezetése a megvalósuló technikai felszereltséggel és jó munkaszervezéssel rendelkező üzemekben is, 2-5 év alatt való-sítható meg. az előadók és a felszólalók ezért hozzáfűzték elengedhetetlenül szükséges, hogy a pontos munkát igénylő technológiákat olyan üzemekben alkalmazzák, ahol biztosítva vannak az alapvető agrotechnikai és műszaki feltételek./mti/

14.40/ok

- 34 -

NA 1535

bb.46. befejeződött a hajdusági iparművek zománczó üzemének rekonstrukciója

vid/ká/ok -cz

1973. szeptember 5.

négy évvel ezelőtt kezdődött meg a hajdusági iparművekben a zománczó üzem rekonstrukciója, amelynek utolsó, befejező szakaszaként átadták a csaknem tizenegy millió forintos, folyamatosan üzemelő olajtüzelésű zománcbeégető kemencét. a jugoszláv berendezés jugoszláv szerelők irányításával készült.

az új olajtüzelésű zománcbeégető kemencével évente 4,5 millió forint értékű villamosenergiát takarít meg a vállalat. a munkaművelet teljesen automatikus, a termelékenység háromszorosára nő. a huszonegy napos próbaüzemelés bizonyította, hogy a módszer minőségileg is nagy fejlődést jelent: a próbaüzemelés alatt egyetlen minőségi kifogás sem merült fel./mti/

bb.47. hajdu-bihar megyei delegáció utazott sumenbe

vid/fm/ok -cz

1973. szeptember 5.

szerdán utazott el debrecenből az a hajdu-bihar megyei delegáció, amely sumenben, ~~debrecen~~ testvérvárosában résztvevő a bulgária felszabadulásának 29. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepségeken. a delegáció - amelynek vezetője dr.szilágyi gábor, az mszmp debreceni városi bizottságának első titkára - egy hétig tartózkodik a bolgár testvérvárosban./mti/

bb.49. új rektor a semmelweis orvostudományi egyetemen

k vt/mm/zs/ok -cz

1973. szeptember 5.

a budapesti semmelweis orvostudományi egyetemen szerdán rendkívüli egyetemi tanácsülés keretében iktatta be dr.tóth béla egészségügyi miniszterhelyettes dr.anton ferenc egyetemi tanárt rektori, dr.halász béla és dr.nász istván egyetemi tanárokat oktatási, illetve tudományos rektorhelyettesi tisztségükbe./mti/

15.00/ok

- 35 -

NA 1540

bb. 48. együttműködési szerződést kötött a bábolnai állami gazdaság és a gödöllői agrártudományi egyetem

vid/rj -cz

1973. szeptember 5.

ötéves szerződést kötött a bábolnai állami gazdaság és a gödöllői agrártudományi egyetem. az együttműködés célja az, hogy kölcsönösen hasznosítsák egymás eredményeit. a gazdaság évente kétszer bemutatja munkáját az egyetem oktatóinak, kutatóinak, és tapasztalataikból nyilvános vitát rendez. bábolna évente 5-10 végzős növendéket fogad majd 2-3 hetes gyakorlati munkára. az egyetem viszont gondoskodik arról, hogy a hallgatók diplomatervei között helyet kapjanak a gazdaság műszaki fejlesztési feladatai. a gödöllőiek évente egy-kétszer vendéggül látják az állami gazdaság vezetőit, akik ilyenkor tájékoztatást adnak terveikről. az egyetem - a gazdaság kérésére - rendelkezésre bocsátja a munkájukkal összefüggő, vagy azzal kapcsolatba hozható kutatási eredményeit, szakmai ismereteit. tájékoztatókat, kiadványaikat kölcsönösen megküldik egymásnak. /mti/

vv. 51. kiosztották a „hazádnak rendületlenül,, pályázat díjait

t/vt/mm/rj zs -cz

1973. szeptember 5.

a magyar újságírók országos szövetsége a minisztertanács tájékoztatási hivatalával a néphadsereg politikai főcsoportfőnökségével, a polgári védelem országos parancsnokságával, a munkásőrség országos parancsnokságával, a belügyminisztérium határőrség országos parancsnokságával és a magyar honvédelmi szövetség országos központjával közösen ez év januárjában honvédelmi sajtópályázatot hirdetett „hazádnak rendületlenül,, címmel. a pályadíjakat szerdán a magyar sajtó házában rózsza ferenc termében komját irén, a muosz alelnöke adta át ünnepléses külsőségek között. megjelent az eseményen lakatos ernő, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának általános elnökhelyettese, fodor lászló, az mszmp központi bizottságának alosztályvezetője, bán károly ezredes, a magyar néphadsereg politikai főcsoport főnökhelyettese, továbbá a társ fegyveres testületek képviselői. a díjkozosító ünnepségen ott voltak a varsói szerződéshez tartozó országok honvédelmi újságíróinak budapesti tanácskozásán részvevő delegációk is. pál ottó a muosz szakosztályok titkárságának vezetője üdvözölte az egybegyűlteket. elmondotta, hogy a mostani az egyik legsikeresebb pályázat volt. 61 pályázó 130 művet küldött be, amelyek a honvédelmi nevelés csaknem valamennyi területét átfogják.

/folyt.köv./

15.25 rj

- 36 -

M 16²⁰

bb. 51. / kiosztották... 1. folyt./rj

a zsüri döntése alapján első díjat nyert dr. szabó lászló /népszabadság/ a marsallbot várományosai című riportjáért, borsodi ervin /mafilm/ kvartett című riportfilmjáért és szabóky zsolt /igaz szó/ beküldött fotokollekciójáért.

második díjat kapott megosztva vértessy sándor és eck t. imre /magyar/ televízió/ az ének a végekről című tv-sorozatának eddig elkészült három részéért, wisinger istván, rozsnai aladár és kökényessy ferenc /magyar televízió/ felelősség, emberség című riportfilmjáért, továbbá baktai ferenc /népszava/ ott-hona a határ című rádiós publicisztikájáért, ujházi imre lászló /néphadsereg/ bucsu a fellegektől című kétrészes írásáért és friedmann endre /mti/ beküldött fotokollekciójáért.

harmadik díjjal jutalmazták megosztva pethő sándort és janovics sándort /magyar televízió/ egy mig-21-es vadászpilóta portréjáért, valamint menczel jános és fülöp tibort /magyar televízió/ hegyi kiképzés című riportjáért.

ugyancsak harmadik díjban részesült nagy tibor /magyar rádió/ harcgyakorlatról készült riportjáért, rózsza györgy /magyar rádió pécsi stúdiója/ felkészítés a szolgálatra és az életre című riportjáért, továbbá szabó józsef /hazáért/ s belépett a tizedes, ordas nándor /kelet-magyarország/ munkásőr-dinasztia, borzák lajos /szolnok megyei néplap /maradjon valami az ember után, prohászka lászló /megafon/ itt a ha 100 kht, és kalandozások az éterben című írásáért, valamint takács istván /hazáért/ beküldött fotokollekciójáért.

az ünnepség után az mti vadas ernő termében „a béke őrei,, címmel fotókiállítás nyílt a pályázat fotóanyagából. a kiállítást pethő tibor, a muosz alelnöke, a magyar nemzet főszerkesztője nyitotta meg. a bemutatón 11 fotóriporter 62 katonatémájú felvétele látható.

délben a muosz elnöksége a magyar sajtó házában fogadást adott a honvédelmi újságíró budapesti tanácskozásának részvevői tiszteletére. a fogadáson pethő tibor mondott pohárköszöntőt, s méltatta azt a felelősségteljes munkát, amelyet a honvédelmi tudósítók végeznek. /mti/

--

15.45 rj

- 37 -

M 16²⁰

bb. 50. sajtótájékoztató a szüretéről

t/jf/tm/rj -cz

1973. szeptember 5.

dömtör józsef, a borgazdasági vállalatok trösztjének vezérigazgatója szerdán sajtótájékoztatón ismertette a szüreti előkészületeket és az idei terméskilátásokat. elmondta, hogy idén jobb termést várnak, avtavalynál; a termésbecslések szerint 16-18 százalékkal nagyobb szőlő- és bórtermés várható, de sok függ még a hátralevő napok időjárásától. a minőség kedvezően alakult, a cukorfok a tavalyinál egy-két fokkal magasabb. a gyümölcs érése a szárazságban meggyorsult, s idén tíz nappal korábban kezdődik a szüret.

a pincegazdaságok várhatóan 1.7 millió mázsa szőlőt dolgoznak fel. a telepek felkészültek várják a termelőktől érkező szállítmányokat. a pincegazdaságok tárolóterének befogadóképessége 2,5 millió hektóliter és miután még jelentős mennyiségű bort is tárolnak, ideiglenes tárolóedények beszerzésére is szükség van. a bor egy részét műanyag-tartályokban tárolják majd és igénybe veszik az olajipari vállalatok új, eddig más célra nem használt tartályait is. a bor szállítására külföldi tartálykocsikat bérelnek, ezenkívül a tejipari vállalatoktól kölcsönöznek teherautókat. a pincegazdaságok új borszállító tartálykocsikat állítanak be.

a pincegazdaságok és a termelők kapcsolata kielégítően alakult az elmúlt években. a termelők számára is kedvezőek voltak a kialakított árak, részben ennek köszönhető a kiemelkedő idei terméseredmény. most, hogy minden eddiginél több bort kínálnak a bórtermelők a pincészeteknek, a vállalatok azon igyekeznek, hogy a termelők a nagy kínálat mellett is megtalálják anyagi számításukat, és a termelő valamint a feldolgozó partnerek kapcsolata továbbra is a jól megalapozott bizalomra épüljön.

a vezérigazgató elmondta, hogy az ipar üdítőitalok gyártására is felkészül. az új, márka-típusú üdítőitalok kizárólag gyümölcsből készülnek, semmiféle szintetikus anyagot nem tartalmaznak. várhatóan népszerűségnek örvend majd a szőlőlé, valamint a legújabb készítményű, a bor-fröccs, amely szénsavval bőven dúsított, ásványvízzel, és kővidinkát tartalmaz. három decis és egy literes palackokban hozzák forgalomba. az ipar fokozatosan készül fel az üdítőital-program megvalósítására, a gyártást a jövő év tavaszáig fokozatosan fejlesztik fel. /mt1/

--

- 38 -

15.55 rj

NA 1630

bb. 52. áthúzták a barátság ii. tartalékágát a dunán - repülőgéppel ellenőrzik a vezetéket

vid/ká/rj -cz

m 1973 szeptember 5.

áthúzták a barátság ii. tartalékágát a dunán százhalombattánál. a már meglévő és üzemelő fő vezetéktől 50 méterre építették ezt az azonos átmérőjű vezetéket, amelyet az esetleges üzemzavar-nál kapcsolnak be. a siófoki kőolajvezeték vállalat tájékoztatója szerint megfelelő ütemben haladnak a barátság ii. kőolajvezeték kiegészítő beruházásai is. rövidesen az egész szakaszon befejezik a hírközlő hálózat kiépítését és még ebben az évben öt új katód állomást adnak át rendeltetésének. ezek a korszerű, aktív korrozívvédelem legfontosabb kellékei.

a kiegészítő beruházásokkal párhuzamosan megszervezték a barátság ii. kőolajvezeték gyors, korszerű ellenőrzését is. a kőolajvezeték vállalat kéthetenként repülőgépet bérel és a szakemberek a magasból figyelik a szovjetunióból érkező olaj utvonalt. a talaj elszíneződése ugyanis magasból is észrevehető és ebből következtetnek az esetleges szivárgásra. /mt1/

--

bb. 53. sorozatos csalásért nyolc évi és hat hónapi szabadságvesztés

vid/fm/rj -cz

1973. szeptember 5.

nyolcadszor állt a bíróság előtt kozma istván, 56 éves rácalmási lakos. legutóbbi büntetéséből 1970-ben szabadult, de nem sokáig „tétlenkedett„: 1971-ben már újabb bűncselekmények kerültek a rovására. bár nőtlen és gyermektelen hiszékeny ismerőseinek sokat mesélt a „fiáról„: mondván, hogy az egy külföldi állam konzulátusán dolgozik, s olcsón tud gépkocsit, hűtőszekrényt és nercbundát szerezni. a kiszemelt áldozatok jelentős előleget adtak a nemlétező fiú által megszerzendő árucikkekre. kozma nagyvonalú szórakozásaihoz azonban még a csalásokkal szerzett pénz sem volt elegendő, 82 éves özvegy, csekély jövedelemből élő édesanyjának a takarékbetétkönyvét is ellopta. letartóztatásáig összesen 112.000 forint kárt okozott.

a székesfehérvári megyei bíróság jogerőre emelte a kozma istvánra első fokon kiszabott nyolc évi és hat hónapi szabadságvesztést. /mt1/

--

bb. 54. dr. László andor az egyesült államokba utazott

sl/rj ie -cz

1973. szeptember 5.

a federal reserve bank és más amerikai nagybankok meghívására, illetőleg vezetőik budapesti látogatásának viszonzására, dr. László andor államtitkárnak, a magyar nemzeti bank elnökének vezetésével szerdán bankdelegáció utazott az egyesült államokba. /mt1/

--

16.10 rj

- 39 -

NA 1630

bb. 55. brigádkitüntetés a győr megyei állami építőipari vállalatnál

vid/fm/rj -cz

1973. szeptember 5.

szerdán ünnepélyes keretek között adta át padányi mihály építésügyi- és városfejlesztési miniszterhelyettes, „a szakma kiváló brigádja”, címmel járó kitüntetést a győr megyei állami építőipari vállalatnál dolgozó, bogárné dezső által vezetett brigádnak. az előregyártó üzem 57 tagú szocialista közössége annakidején elsőként alakult meg. a vállalatnál, és 1960. óta egymásután 13 évben nyerte el a megtisztelő címet. 1971-ben a brigád megkapta „a vállalat kiváló brigádja”, címet és ezt követte most a legmagasabb ágazati kitüntetés. /mti/

--

bb. 56. megkezdődött a vi. mikrobiológiai kongresszus

t/m/mlp/pá/rj zs -cz

1973. szeptember 5.

szerdán a magyar tudományos akadémia tanácstermében dr. ivánovics györgy kossuth-díjas akadémikus, a szegedi orvostudományi egyetem mikrobiológiai tanszékének vezetője, a magyar mikrobiológiai társaság elnöke nyitotta meg a vi. magyar mikrobiológiai kongresszust.

a professzor a magyar tudományos akadémia és a magyar mikrobiológiai társaság nevében üdvözölte a kongresszus 20 külföldi és csaknem 200 hazai részvevőjét. majd ezt követően a tudományág képviselői - külön szimpózium keretében - a sejtbiológia legtöbb vitatott kutatási területének, az úgynevezett bakteriocinek vizsgálatának legújabb eredményeiről tárgyaltak. a baktérium-sejtek szerkezetének ez a ma még sok tekintetben tisztázatlan eredetű, - megváltozása -fertőzés következtében - az orvostudomány általános biológiai problémája napjainkban.

a délelőtti szimpózium után a szakemberek párhuzamos szekcióüléseken számoltak be a bakteriológiai és a virológiai kutatások legújabb eredményeiről. a bakteriológiai szekció első napi ülésén tíz előadás hangzott el, amelyek a baktériumgenetika aktuális kérdéseit boncolgatták. a kongresszus részvevőinek másik csoportja külön szekcióülésen az állatok vírusos eredetű megbetegedéseinek új kutatási eredményeiről ugyancsak tíz előadást hallgattak meg.

a kongresszus bakteriológiai szekciója csütörtökön baktérium biokémiai és immunológiai előadásokkal folytatja munkáját, a virológiai szekció ülésén pedig a daganatkeltő- és a hosszabb lappangási idővel rendelkező vírusokról tartanak előadásokat.

/mti/

16.20 rj

- 40 -

NA 17⁰⁰

bb. 58. angol egészségügyi küldöttség érkezett hazánkba

k/vt/pá/rj zs bs

1973. szeptember 5.

lord aberdare, az egészség- és szociális ügyek államminisztere vezetésével szerdán angol egészségügyi küldöttség érkezett budapestre. a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. schultheisz emil, az egészségügyi miniszter első helyettese, valamint az egészségügyi minisztérium és a külügyminisztérium több vezető munkatársa fogadta. jelen volt john wilson budapesti angol nagykövet is.

a küldöttség látogatásának célja a magyar egészségügy megismerése és a két ország közötti egészségügyi kapcsolatok továbbfejlesztése. /mti/

--

bb. 59. átadták a nagykóta - szolnok közötti villamosított vasutvonalat

vid/rj fm bs

1973. szeptember 5.

gyorsabbak lesznek a személyszállító vonatok, növekszik a tranzit teherszállítás, s kevesebb lesz a levegőt szennyező mozdonyfüst - így foglalta össze a nagykóta és szolnok között elkészült villamosított vasutvonal szerdai avatásán a korszerűsítés előnyeit toth jános, a MÁV budapesti igazgatóságának igazgatója. az építők negyvenhat kilométer hosszúságú vasutvonalat villamosítottak rekordidő alatt: tavaly decemberben kezdték meg a munkát, s a tervezettnél négy hónappal hamarabb került sor az ünnepélyes átadásra. a hazai vasutak villamosítási programja keretében az

Szob-lökösháza vonal részeként most elkészült új szakasz építése negyvenhat millió forintba került. a munka méretére jellemző, hogy több mint ötezer köbméter földet termeltek ki az építők, négyezerhat száz köbméter betont építettek be, ezerkétszáz oszlopot állítottak fel és csaknem száz kilométer felső vezetéket készítettek el. a gyors és jó minőségű munkát elősegítette a MÁV építési főnökségei, valamint a budapesti igazgatóság között létrejött szocialista szerződés, amelyben vállalták, hogy az őszi csúcspályaforgalomra befejezik a munkát.

budapest és szolnok között a szerdai átadás után mind a két vonalon - cegléden, illetve újszászon át - villanyvontatásu szerelvények közlekedhetnek, amely lényegesen gyorsítja a forgalmat. az új menetrend szerint már a jelenleginél tíz-huszonkét perccel gyorsabban érhetnek a személyszállító vonatok a szolnoki állomáson át a keleti-pályaudvarra. a teherszállításban még nagyobb a villamosítás jelentősége, hiszen ezen a vasuti vonalon bonyolódik le a balkáni országok felé a hazai és tranzit teherforgalom legnagyobb része. az avatási ünnepségen elmondották, hogy a terv szerint folytatják a villamosítást, a szolnok és mezőtúr közötti szakasz korszerűsítése után 1974 végére lökösházáig készül el a villamosvezeték. /mti/

--

16.30 rj

- 41 -

NA

bb. 57. az ndk-ba utazott a partizán szövetség küldöttsége

k vt/pá/zs/il cz

1973. szeptember 5.

a német demokratikus köztársaság antifa szövetségének meghívására markó imre titkár vezetésével szerdán berlinbe utazott a magyar partizán szövetség küldöttsége. a delegáció részt vesz a fasizmus áldozatainak emléknapja, valamint a fasizmus és háboruellenes harci nap ünnepein./mti/

--

bb. 60. jose antonio noguera-nak

sl/gk/le/il bs

1973. szeptember 5.

a valenciai kamara elnökének vezetésével spanyol piackutató delegáció érkezett magyarországra./mti/

--

bb. 61. a baranyai békeharcosok támogatják a chilei nép hősi küzdelmét - megyei békekonferencia pécsen

vid fm/il bs

1973. szeptember 5.

pécsen szerdán megyei békekonferenciát tartottak a hazafias népfront baranya megyei bizottsága a társadalmi és a tömegszervezetek rendezésében. a fegyveres erők házában lezajlott eseményen résztvett darvasi istván, az országos béketanács alelnöke, a magyar hírlap főszerkesztője, nagy tibor, az mszmp kb párt és tömegszervezeti osztályának helyettes vezetője. jelen volt dr. jerszi istván, a baranya megyei pártbizottság titkára, a megye állami társadalmi és egyházi szerveinek képviselői, köztük dr. cserháti józsef megyéspüspök, a püspöki kar titkára, a magyarok világszövetsége elnökségének tagja is.

dr. ádám antal egyetemi tanár a hazafias népfront baranya megyei elnöke köszöntötte a konferencia résztvevőit. ezután benkő lászló tanár, a népfront megyei alelnöke értékelte elemezte a nemzetközi élet alakulását, ebben a békemozgalom szerepét, eredményeit, világviszonylatban és szűkebb körben, baranyában. elmondotta, hogy a megye békeharcosai sokoldalú tevékenységet fejtenek ki. egyik jellemző, kiemelkedő példa a vietnami nép küzdelmeinek támogatása. csupán ez évben kétezren több mint 600 liter vért ~~adnak~~ adtak, amivel hozzájárultak a vietnami sebesültek gyógyításához. a szolidaritást fejezték a ki a külön műszakkal keresett milliók, az asszonyok, lányok kezemunkájával készült takarók, vietnam számára. sokszáz politikai rendezvény, wyülés volt baranyában is, ahol ismertették a vietnami nép helyzetét a vietnami és a magyar nép elszakíthatatlan érdekösségét.
/folyt.köv./

- 42 -

NA-17²⁰

bb. 61./ a baranyai folyt./ il

ugyanakkor tiltakozó szavukat hallatták az imperialista reakciós erők törekvései ellen - amelyekkel a latin-amerikai haladó erők törekvéseit akarják megbénítani, - állást foglaltak kuba és chile haladó erői mellett.

a megyei népfrontelnök foglalkozott a magyar és a szovjet népbáráttságának elmélyítésével is. a népfront az elmúlt négy-öt évben a különvonatok sorát indította a szovjetunióba, ugyanakkor sokan szovjet turista csoportot, küldöttséget fogadtak baranyában. a jövő feladatairól szólva hangsúlyozta: fokozni kell a nemzetközi tájékozottságot, erősíteni a dolgozó népben a nemzetközi szolidaritás eszméjét.

az előadás után sokan kértek szót - szén- és ércbányászok, ipari munkások - a termelőszövetkezetek, az értelmiség és az ifjúság képviselőiben, akik számot adtak ezeknek a rétegeknek a munkájáról, eredményeiről a békemozgalomban.

dr. gyöngyösi jánosnének, a hazafias népfront pécsi városi titkárnak indítványára a megyei békekonferencia úgy határozott, csatlakoznak a béke-világtanács felhívásához és a chilei köztársaság budapesti nagykövetségének címzett táviratban fejezik ki szolidaritásukat a chilei dolgozók harcával. többek között azt kívánják, hogy a chilei népi egység kormánya és a kormányt támogató dolgozó nép erőfeszítése a politikai hatalom és a gazdasági rend megszilárdításában, a belső törvényesség biztosításában, az imperialista-barát, népellenes erők megfékezésében gyors eredményt érjen el.

a békekonferencián darvasi istván tolmácsolta az országos béketanács üdvözlését és elismerését a baranya megyében végzett békemozgalmi munkáért majd kitüntetésekkel adott át négy baranyai békeharcosnak.

végül megválasztották a 8. magyar békekongresszus megyei küldötteit. baranya megyét huszonegyen képviselik majd a kongresszuson./mti/

--

- 43 -

NA-17²⁰

bb. 62. a budapesti közlekedési vállalat

1l zs/bs

173. szeptember 5.

értesíti az utazóközönséget, hogy szeptember 6-án és 7-én 8.30-órától 13.30 óráig az 50-es jelzésű villamos vonalán, a szarvas csárda és a béke tér között vágányszabályozási munkák miatt autóbuszok közlekednek. a buszokon villamosjegy érvényes. /mt/

--

bb. 6:.. elhunyt sipos imre, a munkásmozgalom régi harcosa

vid fm/1l bs

1973. szeptember 5.

sipos imre, a csongrád megyei apátfalvi aranykalász termelőszövetkezet nyugdíjas tagja, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 74 éves korában elhunyt. temetés előtti búcsúztatása szeptember 7-án 15 órakor lesz a magyarcsanádi temetőben.

az mszmp makói járási bizottsága./mti/

--

bb. 64. befejeződött a marx károly közgazdaságtudományi egyetem jubileumi ünnepség-sorozata

t/szö/mm/rj zs bs

1973. szeptember 5.

szerdán befejeződött a marx károly közgazdaságtudományi egyetem háromnapos, jubileumi ünnepségsorozata, amelyet az egyetem fennállásának 25. évfordulója alkalmából rendeztek. mintegy ezer hazai és külföldi közgazdász, gazdasági vezető részvételével kétnapos tudományos ülészeket tartottak, amelynek középpontjában a szocialista vállalat gondolatköre állt. a hazai távlati tudományos kutatási program keretében ugyanis az egyetem a szocialista vállalat témájának kidolgozását tűzte ki célul. a szocialista vállalat fejlődési törvényszerűségeinek megismerése, irányítási és szervezési rendszerének tudományos kidolgozása egyaránt ahazai és a külföldi érdeklődés középpontjában áll, s egyben az egyetemnek is lehetőséget teremt arra, hogy erősödjön a gyakorlat igényeihez igazodó szakképzés.

a plenáris és szekcióülések munkájában mintegy 30 külföldi társintézmény vezető szaktenkintélye is részt vett - közöttük n.n. gorjuhov, a moszkvai statisztikai főiskola rektor-helyettese, valamint a.a. mocsalov, a moszkvai plehanov közgazdasági főiskola rektora.

/folyt.köv./

15.40 rj

- 44 -

NA 1720

kbb. 64. / befejeződött... 1. folyt./rj

„gondolatok az egységes marxista vállalatelmélet ki-fejlesztéséről,, címmel dr. szabó kálmán tanszékvezető egyetemi tanár tartotta a plenáris ülés megnyitó előadását.

a szekcióülések vitájában a gazdasági növekedés tényezőit erdős tiber egyetemi tanár vitaindítója nyomán vizsgálták. a vállalati alapok optimális kihasználása és fejlesztése szerepelt egy másik szekció munkájában, amelynek főreferátumát megyeri endre egyetemi tanár tartotta. a vállalati kereskedelmi funkciók fejlesztéséről molnár lászló egyetemi docens, a vállalati munkaerőgazdálkodásról, illetve munkaviszonyokról pedig józsa ödön tanszékvezető egyetemi docens számolt be. külön szekció foglalkozott a vállalati irányítás és szervezés gondolatkörével - varga sándor tanszékvezető egyetemi tanár vezetésével. a társadalmi tulajdon és a szocialista vállalat összefüggéseinek problémái című témát szabó kálmán egyetemi tanár vezette be a szekcióülésen.

a tudományos ülészek plenáris, záróülésén szerdán a szekciók elnökei beszámolókat tartottak, majd berend t. iván, az egyetem rektorának zárszavával ért véget a tanácskozás. /mti/

--

bb. 65. puja frigyos

pá/rj zs bs

1973. szeptember 5.

külgügyminisztériumi államtitkár búcsulátogatáson fogadta ahmed ghaith abduallah-t, kuwait állam rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben végleg elutazik budapestről. /mti/

--

bb. 66. losonczi pál,

pá/rj zs bs

1973. szeptember 5.

az elnöki tanács elnöke táviratban köszöntötte juliana holland királynőt, trónralépésének 25. évfordulója alkalmából. /mti/

--

17.10 rj

- 45 -

NA 1720

bb. 68. megérkezett a malév első tu-154-es gépe budapestre

t kf/gk/e ie bs

1973. szeptember 5.

a magyar légiközlekedés három korszerű utasszállító gépet vásárolt a szovjet aviaexport külkereskedelmi vállalatától. a malév első tu-154-ese - amelyen hazánkba érkezett a főkonstruktor, sz. m. jáger professzor, a szovjetunió hőse - szerda délután landolt a ferihegyi repülőtéren.

a késsel csikozott, ezüst színű gép néhány perccel 3 óra után ereszkedett a repülőtér betonjára, ahol a közlekedés- és postaügyi minisztérium és a légiközlekedés vezetői fogadták a vendégeket, s a gép első személyzetét. ott volt a fogadáson dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter és v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete.

a rövid ünnepségen a gépből elsőnek kiszálló dr. fülöp andrás főpilóta, a repülőgép parancsnoka jelentette, hogy az átvételi munkát befejezték, „átrepülték”, hazahozták a gépet, amelyet jelképesen átadott dr. csanádi györgy miniszternek és dr. lénárt györgynek, a malév vezérigazgatójának.

a tu-család 154-es tagja a légi utazás hármasköveteleményét - biztonság, gyorsaság, kényelem - kitűnően teljesíti. a gép tíz centiméter híján 48 méter hosszú, sulya teljes terheléssel eléri a 90 000 kilogrammot. három gázturbinás sugárhajtóművét a törzsön hátul helyezték el, így az utasok alig hallják a hajtóművek zaját. a gép a belső elrendezéstől függően 128-164 utas és 4-5 tonna áru szállítására alkalmas; utazási sebessége óránként 900-950 kilométer, repülési magassága általában 10-11 000 méter. a tu-154-esen két pilóta és egy mérnök, valamint hat utaskísérő dolgozik.

a malév vezetői elmondották, hogy a másik két tu-154-est egy hónapon belül leszállítja a szovjet külkereskedelmi vállalat. az új gépeket a hazai oktató- és próbarepülések után a jövő év áprilisában, az új menetrend életbelépésével helyezik menetrendszerű üzembe, amikor a meglévő legforgalmasabb járatokon, egyebek között a moszkvain, a londonin, a párizsin, a frankfurtin és a rómain szállítják az utasokat. /mt1/

...

17.48/e

- 46 -

NA 1815

bb. 70. losonczi pál látogatása szolnok megyében

vid/fm/rj bs

1973. szeptember 5.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke szerdán kétnapos látogatásra szolnok megyébe érkezett. a megyei pártbizottság székházában dr. gergely istván, a megyei pártbizottság első titkára, dr. hegedüs lajos, a megyei tanács elnöke, továbbá a pártbizottság és a tanács más vezetői fogadták, majd dr. gergely istván tájékoztatta a megye politikai, gazdasági és kulturális helyzetéről.

az elnöki tanács elnöke délelőtt a megye vezetőinek társágában felkereste a 117 éves máv járműjavító üzemet, amelynek bejáratánál sándor lászló, a városi pártbizottság első titkára, ambrus jános igazgató és szabadkai mihály, az üzemi pártbizottság titkára fogadta. a járműjavító tanácstermében ambrus jános igazgató ismertette a 2200 munkást foglalkoztató vasutüzem munkáját. beszámolt arról, hogy az ország egyik legrégibbi üzemében 1969-ben megindult a profilváltás. csaknem egymilliárd forintos beruházással 1978-ra felépül a dieselbázis. az üzemet ez év tavaszán hagyta el az utolsó gőzmozdony, jelenleg és a jövőben már csak diesel elektromos mozdonyokat, négytengelyes személykocsikat és tehervagonokat javítanak. a beruházásra az idén 280 millió forintot költenek.

losonczi pál elbeszélgetett a szocialista brigádok vezetőivel, tagjaival. érdeklődött a munkaslétszám alakulása, a bértömeg-gazdálkodás üzemi hatása, a munkások keresete, élet- és munkakörülményei iránt. informálódott a dolgozók tanulásáról, megnövekedett szabadidejük hasznosításáról is. az elnöki tanács elnöke hangsúlyozta: természeti értékekben akármilyen gazdag az ország, csak ott boldogulnak, ahol a rohamos ütemű fejlődéssel lépést tartó, jól felkészült munkásgárda van. homonnai jános, az állami-díjjal kitüntetett szocialista brigád vezetője beszámolt a kollektívá munkájáról, az üzemen kívüli életéről, majd losonczi pál elismerő sorokat írt a kiváló szocialista brigád naplójába. az üzemi látogatás második részében megtekintette az épülő új dieselcsarnokot, a kocsi-javító üzemet, a festőműhelyt és a régi mozdonycsarnokot, ahol ma már a ganz motorkocsikat javítják.

délután a megyei tanács nagytermében szövetkezetpolitikai aktivaülést tartottak, amelyen a mezőgazdasági, ipari és fogyasztási szövetkezetek több mint kétszáz alapítója, vezetője vett részt. bereczki lajos, a megyei tanács elnökhelyettese adott tájékoztatást a megye szövetkezeti mozgalmáról, a tagok élet- és munkakörülményeiről. az aktivaülésen losonczi pál nagy érdeklődéssel kísért előadást tartott a szövetkezeti mozgalom és az élelmiszer-gazdaság időszerű kérdéseiről.

/folyt.köv./

17.55 rj

- 47 -

NA 1825

bb. 70. / losonczi... 1. folyt./rj

a látogatás első napi programjának befejezéseként az elnöki tanács elnöke felkereste a 900 éves jubileumára készülő szolnok város tanácsát. bartha lászló tanácselnök tájékoztatta a vendéget a város fejlődéséről, kulturális helyzetéről. végezetül losonczi pál megtekintette a város nevezetességeit, új lakótelepeit. /mti/

-. -

bb. 71. hazánkban nincs sem kolerás, sem kolera-gyanús beteg

rj zs bs

1973. szeptember 5.

az egészségügyi minisztérium tájékoztatása, az egészségügyi világszervezet legújabb hivatalos tájékoztatása szerint olaszország pari tartományában 10 igazolt kolera megbetegedés fordult elő. nápoly tartományban eddig 60 megbetegedés bizonyult kolerának, az elvégzett járványügyi vizsgálat altámasztja azt a korábbi feltevést, hogy olaszországban a kolera terjedését a fertőzött kagylók fogyasztása okozta.

magyarországon az érintett közúti, vasúti /légi/ határállomásokon az egészségügyi ellenőrző személyzet éjjel nappal ellenőrzi az olaszországból hazánkba érkező utasokat.

az ellenőrzésnél változatlanul az augusztus 30-án előírtak érvényesek, e szerint az olaszországból érkező személyek magyarországi területére való beépésük alkalmával kolera elleni oltásukat igazoló nemzetközi oltási igazolványukat kötelesek felmutatni. nemzetközi érvényű az az oltási bizonyítvány, amelyet legalább 5 nappal az elutazás előtt és 6 hónapnál nem régebben állítottak ki. ennek értelmében:

- ha a beutazó rendelkezik oltási bizonyítvánnyal, de annak kiállítására óta 5 nap még nem telt el, az oltási bizonyítvány érvényességének bekövetkeztéig terjedő időre a beutazó a határmenti járványügyi megfigyelő állomásra kerül.

- ha a beutazó oltási bizonyítvánnyal nem rendelkezik vagy oltási bizonyítványa 6 hónapnál régebbi keletű, olaszország elhagyásától számított 5 napra járványügyi megfigyelő állomásra kerül.

/folyt.köv./

17.58 rj

- 48 -

NA 18⁰⁰

F

bb. 71. / hazánkban... 1. folyt./rj

újabb határmenti járványügyi megfigyelőállomásokat is felállítottak a megfigyelésre kerülők elhelyezésére.

akiknek hozzátartozói olaszországból várhatóan a napokban érkeznek vissza, azoknak külön nem kell érdeklődniük hozzátartozóikról, mivel a határmenti járványügyi megfigyelő állomások vezetői utasítást kaptak, hogy valamennyi megfigyelésre kerülő személy hozzátartozóit értesítsék.

az egészségügyi minisztérium kéri, hogy olaszországba csak az utazzon, akinek utazása halaszthatatlan. ismert az a tény, hogy a kolera elleni védőoltás nem nyújt teljes védeltséget.

egyébként az európai országok közül csak az olaszországba utazó /vagy azon átutazó/ magyar állampolgárok számára kötelező a kolera elleni védőoltás.

magyarországon jelenleg sem kolera gyanújával, sem kolera megbetegedéssel nem áll senki megfigyelés, illetve gyógykezelés alatt. /mti/

-. -

öbb. 67. fejlesztik a magyar-iraki idegenforgalmi kapcsolatokat

k kg/gk/e ie bs

1973. szeptember 5.

budai andrás, az országos idegenforgalmi tanács titkára és dr. ali galeb al-ani, az iraki idegenforgalmi főigazgatóság vezetője szerdán munkatervet írt alá, amely a két ország idegenforgalmi együttműködésének jövő évi feladatait határozza meg. a terv szerint többek között a propagandamunka szélesítésével, szakembercserével és az utazási irodák kapcsolatainak bővítésével fejlesztik tovább a magyar-iraki idegenforgalmat. /mti/

-. -

bb. 69. a közlekedés- és postaiügyi minisztérium

pá/e bs

1973. szeptember 5.

mély fájdalommal közli, hogy munkatársa, gyarmati jános szeptember 3-án - 53 éves korában - váratlanul elhunyt. temetése szeptember 10-én délután fél 3 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben. /mti/

-. -

18.05 rj

- 49 -

NA 18⁰⁰

bb. 72. szőnyi olga és faragó andrás

k ró/fk/e zs bs

1973. szeptember 5.

szeptember 11-én a párizsi operaházban bartók béla a kékszakállu herceg vára című operáját éneklte a francia rádió szimfonikus zenekarának nyilvános koncertjén. /mti/

bb. 73. radi nedelcsev bolgár festőművész kiállítása

t nm/fk/e zs bs

1973. szeptember 5.

szerdán bulgária felszabadulásának 29. évfordulója alkalmából a budapesti bolgár kulturális központban megnyílt radi nedelcsev bolgár festőművész kiállítása. a tárlaton somogyi józsef kossuth-díjas kiváló művész, a magyar képzőművészek szövetségének elnöke mondott megnyitó beszédet, a kiállítás megnyitását jelent sztolio sztanoev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

bb. 74. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

bs/e

1973. szeptember 5.

35. biokémiai vándorgyűlés
36. televíziójavítás
37. bányászvetélkedő
38. árellenőrzés
39. indiai élelmiszerbemutató
40. lottó-főnyeremény
41. bőtermő buzafajták
42. gyártástechnológiai tanácskozás
43. szakmunkások fogadása
44. borsodi gyógyhelyek
45. kertészeti gépesítési konferencia
46. zománczó üzem rekonstrukciója
47. delegáció utazott sumenbe

/folyt.köv./

18.45/e

- 50 -

NA 1910

bb. 74. /hirjegyzék...folyt./e

48. együttműködési szerződés
49. új rektor
50. sajtótájékoztató a szünetről
51. „hazádnak rendületlenül”, pályázat
52. barátság 2. vezeték
53. csalásért 8 év és hat hónap
54. dr. László Andor az USA-ba utazott
55. brigádkitüntetés
56. mikrobiológiai kongresszus
57. partizánküldöttség
58. angol egészségügyi küldöttség
59. vasutvillamosítás
60. spanyol piackutató
61. baranya megyei békekongresszus
62. bkv közlemény
63. elhunyt sipos Imre
64. befejeződött a közgazdasági egyetem Ünnepe
65. puja Frigyes fogadta...
66. Losonczi Pál távirata
67. magyar-iraki idegenforgalom
68. tu-154
69. elhunyt Gyarmati János
70. Losonczi Pál szolnok megyében
71. egészségügyi minisztérium jelentése
72. operaénekesek fellépése Párizsban
73. radi nedelcsev kiállítása
74. hirjegyzék

/mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 23. sz. hír /vas megyei.../ 2. bekezdésének első sorában

/mti/ simon istván helyett váci Mihály irandó!

18.48/e

-51-

NA 1911

felhasználható 20.00 órától!

bb. 32. /szocialista fővárosok ifjúságának...folyt./e

tr/pr/pe/e zs bs

a találkozón résztvevő delegációk és a budapesti fiatalok este a budapesti műszaki egyetem aulájában nagygyűlést tartottak. csillik andrás, a kish budapesti bizottságának első titkára beszédében méltatta a x. vit-et, s rámutatott: a világban a legtöbb esztendőkből végbement kedvező változások biztatók - és részben már valóra váltott - lehetőségeket adtak a haladó ifjúság tevékenységének is. a fiatalság szereti a világon egyformán szereti az életet, gyűlöli a szolgásgot, küzd az igazságtalanság ellen, s békében akar élni. mindannyian érezzük, hogy az ifju nemzedék elég erős ahhoz, hogy valóra váltsa a fesztivál eszméit. mi ifjukommunisták nemcsak eszméinkben, tetteinkben is vállaltuk a békéért vívott harcot, amelynek eredményei biztatók. a béke erői a világon mindenütt erősödnek. velük együtt teszünk majd hitet a békéért vívott harc folytatása mellett az októberi moszkvai béke-világkongresszuson.

csillik andrás nagy tapssal fogadott szavai után több külföldi delegáció vezetője szólalt fel, s elevenítette fel a berlini fesztivál forró hangulatu napjait, tolmácsolta országa népének, ifjúságának békeakarátát. /mti/

bb. 76. tóba esett egy autó

i ms/gk/e bs

1973. szeptember 5.

szerdán egy személyautó, amelyet zelényi zoltán 25 éves budapesti lakos vezetett, áttörte a városligeti tó fölött átvezető hid korlátját és a tóba zuhant. a vezetőnek az ijedtségen kívül jóformán semmi baja sem történt, egészen jelentéktelen sérülésekkel „usza meg„ a balesetet. a kocsit a tűzoltók helyezték újból szilárd talajra. /mti/

19.00/e

- 52 -

NA 1920

bb. 75. időjárásjelentés

gk/e bs

1973. szeptember 5.

a meteorológiai intézet jelenti 1973. szeptember 5-én, szerdán este:

száraz, meleg idő

várható időjárás csütörtök estig:

derült, száraz idő. napközben megélénkülő délkeleti szél. meleg marad az idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 27-32 fok között. /mti/

vbb. 77. Lengyel filmek a hiradó moziban

t ró/mm/e zs bs

1973. szeptember 5.

a varsói kulturális napok keretében szerdán a hiradó moziban új lengyel rövidfilmeket mutattak be. műsoron szerepelt az „és varsó mégis él„ „varsó - szerelmem„ a „varsó canaletto festészetében„ „a két varsó„ a „wilanów„ és „a vár sorsa - az ország sorsa„ című alkotás. /mti/

felhasználható 20.00 óra után!

bb. 78. szimferopol testvérváros

ismétlem!!!

bb. 78. szimferopol testvérváros küldöttségek kecskeméten

vid/e fm bs

1973. szeptember 5.

szimferopolnak, az ukrán szszk krim területi székhelyének küldöttségét fogadták szerdán este kecskemét város vezetői. a testvérváros négytagú delegációja - v.a. akimovának, a szimferopoli városi pártbizottság titkárának vezetésével - nyolc napig lesz a megyeközpont vendége. a két város vezetői eszmecsereit folytatnak az elmúlt tíz évben kialakult baráti kapcsolat további szélesítésének lehetőségeiről. a szovjet vendégek felkeresnek több kecskeméti üzemet, intézményt, és ellátogatnak bács-kiskun megye más vidékeire, többek között kalocsára és kiskőrösre. /mti/

19.03/e

- 53 -

NA 1920

bb 79. koreai film ünnepi bemutatója

t ró/gk-ju bs

1973. szeptember 5.

a koreai népi demokratikus köztársaság kikiáltásának 25. évfordulója alkalmából ünnepi filmbemutató volt szerdán a puskin moziban. „a virágáros lány”, című színes, szélesvásznú koreai film bemutatóján megjelent marjai józsef külügyminiszterhelyettes, garamvölgyi józsef művelődésügyi miniszterhelyettes, dr. rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke és farkasinszky lajos, budapest főváros tanácsának elnökhelyettese. ott volt pak gjong szun, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete, valamint a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. /mti/

nbb. 80. belső híreink jegyzéke 18.00 órától zárásig

rj bs

1973. szeptember 5.

- 75. időjárásjelentés
- 76. tóba esett
- 77. lengyel filmek bemutatója
- 78. szarajevói küldöttség
- 79. kndk filmbemutató
- 80. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
szerkesztette: koncz antal

--

21.00 rj

- 54 -

KA 2/15

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

mti belső hírek

1973. szeptember 6.

bb. 1. intézkedés a szakmunkások érettségi nélküli egyetemi előkészítő tanfolyamairól

1/szö/pá/rj zs bs

1973. szeptember 6.

a művelődésügyi és a munkaügyi miniszter együttes utasítást adott ki az érettségivel nem rendelkező szakmunkás képesítésű fiatalok műszaki egyetemi, illetve műszaki főiskolai tanulmányaival kapcsolatban.

eszerint a szakszervezetek országos tanácsa által kijelölt üzemek, 30 évnél nem idősebb, érettségivel nem rendelkező és szakmunkás bizonyítvánnyal fizikai munkakörben foglalkoztatott dolgozói részére - műszaki egyetemi, illetőleg műszaki főiskolai tanulmányokra történő felkészítésük érdekében - már a mostani tanévben előkészítő tanfolyam indul a budapesti műszaki egyetem irányításával.

a tanfolyam időtartama 12 hónap: 10 hónapig levelező oktatás, azt követően pedig kéthónapos egész napos, intenzív jellegű oktatás lesz.

a tanfolyamra a munkáltatónál kell jelentkezni. a jelentkezési kérelmeket a munkáltató bírálja el, az üzem társadalmi szerveivel egyetértésben. a jelentkezők közül - a kijelölt üzemek számára központilag meghatározott számban - azok választhatók akik legalább két éves szakmai gyakorlattal rendelkeznek, szakmájukban - fizikai munkakörben - kiemelkedően jól dolgoznak, közösségi magatartásuk példamutató. a jelentkezők közül előnyben kell részesíteni azokat, akik a sorkatonai szolgálatukat teljesítették.

t
/folyt.köv./

KA

- 1 -